Zaklad Projektowania i Ustug Budowlanych
,» BENBUD”

inz. Benedykt Reder
ul Ks. dr WL Legi 1/27 86-300 Grudzigdz tel. 0 603 79 86 82

benbud@op.pl
OBLICZENIA STATYCZNE
STADIUM : Obliczenia statyczne.
BRANZA : Budowlana
INWESTYCJA

LOKALIZACIA

: Modernizacja budynku wraz z nadbudowa pigtra oraz
zagospodarowaniem terenu budynku dydaktyczno — naukowego

Katedry Ogrodnictwa Wydziatu Ksztattowania Srodowiska i

Rolnictwa UWM.

> ul. Prawochenskiego 21 w Olsztynie dziatka nr 54-1/5

INWESTOR : Uniwersytet Warminsko — Mazurski z siedziba przy
ul.Oczapowskiego 2, 10 - 957 Olsztyn
Stanowisko Branza Imie i nazwisko Nr. upr. Specjalnosé Podpis

Projektant konstrukcyjna inz. Benedykt UAN- konstrukcyjna
Reder 1V/8346/113/TO/88

Sprawdzajacy | konstrukcyjna mgr inz. Piotr KUP/0130/PWOK/ | konstrukcyjna
Swirzynski 09

Opracowat konstrukcyjna mgr inz. Anna
Markiewicz

Wiasciciel Zakladu

| inz. Benedykt Reder

Data opracowania : 2010-06



mailto:benbud@op.pl

1. Zestawienie obcigzen na wiezbe dachowg.

1.1.Zestawienie obcigzen na wiezbe — gorny odcinek krokwi.

Lp Opis obcigzenia Obc. Y Obc. obl.
char. kN/m?
kN/m?

1. | Dachdéwka ceramiczna holenderska i klasztorna, 0.95 1.30 1.23

karpiéwka (podwajnie) [0,950kN/m2]

2. | Jodta, lipa, olcha, osika, sosha, swierk, topola 0.35 1.30 0.45

grub. 6,4 cm [5,5kN/m3-0,064m]
3. | Lepik, papa grub. 1 cm [11,0kN/m3-0,01m] 0.11 1.30 0.14
4. | rury spiro [0,600kN/m2] 0.60 1.00 0.60
3 2.01 1.21 2.43
1.2. Zestawienie obcigzen na wiezbe — dolny odcinek krokwi.

Lp Opis obcigzenia Obc. ¥ Obc. ohl.
char. kN/m?
kN/m?

1. | Dachdéwka ceramiczna holenderska i klasztorna, 0.95 1.30 1.23

karpiéwka (podwdjnie) [0,950kN/m2]

2. | Jodta, lipa, olcha, osika, sosha, swierk, topola 0.35 1.30 0.45

grub. 6,4 cm [5,5kN/m3-0,064m]
3. | Lepik, papa grub. 1 cm [11,0kN/m3-0,01m] 0.11 1.30 0.14
4. | Wetna mineralna w matach typu BL grub. 25 cm 0.30 1.30 0.39
[1,2kN/m3-0,25m]

5. | Jodfa, lipa, olcha, osika, sosha, swierk, topola 0.18 1.30 0.23

grub. 3,2 cm [5,5kN/m3-0,032m]

6. | Warstwa gipsowa z piaskiem grub. 2,5 cm 0.40 1.30 0.52

[16,0kN/m3-0,025m]
3 2.29 1.30 2.98
1.3.Zestawienie obcigzen na jetke (kleszcze).

Lp Opis obcigzenia Obc. Y Kq Obc. ohl.
char. kN/m?
kN/m?

1. | Jodia, lipa, olcha, osika, sosna, swierk, topola 0.18 1.30 - 0.23

grub. 3,2 cm [5,5kN/m3-0,032m]

2. | Wetna mineralna w matach typu BL grub. 25 cm 0.30 1.30 -- 0.39

[1,2kN/m3-0,25m]

3. | Lepik, papa grub. 1 cm [11,0kN/m3-0,01m] 0.11 1.30 -- 0.14

4. | Warstwa gipsowa bez piasku grub. 2.5 cm 0.30 1.30 -- 0.39

[12.0kN/m3-0.025m]

5. | rury spiro [0,600kN/m2] 0.60 1.00 - 0.60

3 1.49 1.18 - 1.76




2. Wiezba dachowa

2.1.Czes¢ srodkowa

Geometria ustroju:

Szkic uktadu poprzecznego
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Kat nachylenia pofaci dachowej o = 37.0°
Rozpietos¢ wigzara | = 15.60 m
Rozstaw podpdr w $wietle murtat |5 = 13.64 m
Rozstaw osiowy pfatwi lg = 5.47 m
Rozstaw krokwi a = 0.82 m
Usztywnienia boczne krokwi - brak
Ptatew posrednia ztozona z pieciu odcinkow:
- odcinek A - B o rozpietosci | =1.40 m
lewy koniec odcinka niepodparty (wspornik)
prawy koniec odcinka oparty na murze
- odcinek B - C o rozpietosci| =2.85 m
lewy koniec odcinka oparty na murze
prawy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegtos¢ podparcia mieczem amp =
0.80m



- odcinek C - D o rozpietosci | =2.64 m
lewy koniec odcinka oparty na stupie
prawy koniec odcinka oparty na stupie
- odcinek D - E o rozpietosci | =2.88 m
lewy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegtos¢ podparcia mieczem an. =
0.80m
prawy koniec odcinka oparty na murze
- odcinek E - F o rozpietosci | =1.40 m
lewy koniec odcinka oparty na murze
prawy koniec odcinka niepodparty (wspornik)
Wysokos¢ catkowita stupow pod ptatew posrednig hs = 3.25 m
Odlegtos¢ pomiedzy poziomem oparcia stupa a poziomem oparcia murtaty Ah = 0.30 m
Rozstaw podpar¢ murtaty = 1.50 m

Dane materiatowe:

- krokiew 16/25cm (zacios 3 cm) z drewna C24

- ptatew 25/27.5 cm z drewna C24

- stup 22.5/22.5 cm z drewna C24

- kleszcze 2x 10/25 cm (zacios 3 cm) o przeswicie gatezi 16 cm, z przewigzkami co 110 cm z
drewna C24

- murtata 14/14 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 2.010 KN/m?, g, = 2.613 kN/m?

- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 4,
nachylenie potaci 37,0 st., obiekt nizszy niz otaczajacy teren albo otoczony wysokimi
drzewami lub obiektami wyzszymi):

- na pofaci lewej s =1.766 KN/m?, s = 2.650 kN/m?

- na potfaci prawej Sy, = 1.178 KN/m?®, o, = 1.766 kN/m?
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren C, wys. budynku z
=14.0 m):

- na pofaci nawietrznej  py; = -0.047 kKN/m?, Poi1 = -0.070 kN/m?
- na pofaci nawietrznej  pw ;i = 0.123 kN/m?, Poin = 0.185 kN/m?
- na stronie zawietrznej  py, = -0.139 kN/m?, Pop = -0.209 kN/m?

- ocieplenie dolnego odcinka krokwi :
O = 0.880 KN/m?,  gox = 1.056 kN/m?

- dodatkowe obcigzenie state ptatwi Okp = 0.495 kN/m, Jop = 0.594 kN/m
- obcigzenie state kleszczy qu = 1.222 kN/m, Qok = 1.466 kN/m
- obcigzenie montazowe kleszczy Fy = 1.0 kN, F,=1.2 kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wptyw podatnosci ptatwi
- wspotczynniki dtugosci wyboczeniowej stupa:
w ptaszczyznie ustroju podtuznego ustalony automatycznie
w ptaszczyznie wigzara p, = 1.00




WYNIKI
Obwiednia momentow zginajgcych w uktadzie poprzecznym:

Obwiednia momentéw w ukfadzie podtuznym - ptatwi posredniej:
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Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, f.ox = 21 MPa, f,x = 2.5 MPa, Eggmean = 11 GPa, px = 350
kg/m?®

Krokiew 16/25 cm (zacios na podporach 3 cm)
Smuktos¢

Ay=72.1 < 150

A,=112.6 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle
decyduje kombinacja: K15 state-max (podatnosc)+snieg (podatnos¢)+0.90-wiatr-wariant Il
(podatnosc)

My = 8.28 kNm, N =18.23 kN
fmya=11.08 MPa, f.0q=9.69 MPa

Omyd = 4.97 MPa,  c¢0q = 0.46 MPa

Key = 0.551, Kk.,=0.249

Gc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0534 <1
Gc,O,d/(kc,z'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.638 < 1




Maksymalne sity i naprezenia na podporze (ptatwi)

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0.90-wiatr-wariant Il
My =-9.26 kNm, N = 10.97 kN

fmyd =11.08 MPa, f.0q=9.69 MPa

Omyd = 7.17 MPa,  oc¢0q=0.31 MPa

(ccodlfeoa)’ + Omydlfmya = 0.649 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (dla przesta srodkowego)

decyduje kombinacja: K13 state-max (podatnosc)+snieg (podatnosc)
Unet = 9.13 MM < Upetsin = 1/ 350 = 5203/ 350 = 14.86 mm
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Unet = 5.77 MM < Upetsin = 2:1/ 200 = 2:1139/ 200 = 11.39 mm

Ptatew 25/27.5 cm

Smuktos¢

Ay=10.3 < 150

Az=11.4 < 150

Obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 32.78 KN/m  Qymax = 0.48 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia w ptatwi (odcinek D - E)
decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr-parcie
N = 2.54 kN

My =-32.12 KNm, M; = -0.42 kNm

fmyd =11.08 MPa, fn.q=11.08 MPa, f.oq4=9.69 MPa
Cc,0d — 0.04 MPa

Omyd = 10.19 MPa, om.q=0.15 MPa

(0codfcod)” + omydlfmya + Kin-omzalfnza = 0.930 < 1
(ceodlfeoa)” + Km'Omyalfmyd + Omzdlfmza =0.658 < 1
Maksymalne ugiecie (odcinek C - D)

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Upet = 5.26 MM < Upetsin =1/200 = 13.20 mm
Maksymalne ugiecie wspornika (odcinek A - B)
decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Unet = 4.02 MM < Upetfin = 2:1/ 200 = 14.00 mm

Stup 22.5/22.5 cm

Smuktos¢ (stup C)

Ay=84.2 < 150

A, =50.1 < 150

Maksymalne sity i naprezenia (stup D)
decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr-parcie
My =-5.71 kNm, N = 81.95 kN

fm,y,d =11.08 MPa, fc,O,d = 9.69 MPa
Omyd = 3.0l MPa,  o¢0q=1.62 MPa
key=0.424, k., =0.847

cyc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.666 < 1
cYc,O,d/(kc,z'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0469 <1

Kleszcze 2x 10/25 cm o przeswicie gatezi 16 cm, z przewigzkami co 110 cm
Smuktos¢

Ay=75.8 < 150

A;=86.2 < 175

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe




My = 7.27 KNm

fmyd = 11.08 MPa

Om,yd = 6.98 MPa

Gm,y,d/fm,y,d =0.630 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe

Unet = 13.47 mm < Upersin = | / 250 = 5470/ 250 = 21.88 mm

Murtata 14/14 cm

Czesé murlaty lezaca na scianie
Obcigzenia obliczeniowe

g; = 19.56 kN/m gy = 1.23 kN/m
Maksymalne sity i haprezenia

decyduje kombinacja: K5 state-max+wiatr
M; = 0.30 KNm

fmza = 16.62 MPa

omzd = 0.65 MPa

Gm,z,d/fm,z,d =0.039 <1

Zigcza kleszcze — krokiew

DANE:
Charakterystyka tacznika:
Sruba M16 kl.5.6
Schemat obcigzenia tgcznika:
tacznik obcigzony poprzecznie w ztaczu drewno-drewno
Ziacze jednociete
Element 1:
Drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- fmi = 24 MPa, o) = 14 MPa, .o, = 21 MPa, f, = 2.5 MPa, Egpmean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Grubos¢ elementu drewnianego t; =10.0 cm
Kat nachylenia sity w stosunku do widkien elementu ay = 37.0°
Element 2:

Drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- i = 24 MPa, o) = 14 MPa, .o, = 21 MPa, f, = 2.5 MPa, Egpmean = 11 GPa, py = 350 kg/m®
Grubos¢ elementu drewnianego t, =16.0 cm
Kat nachylenia sity w stosunku do wtokien elementu  a;, = 37.0°
Warunki srodowiskowe:
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2
Klasa trwania obcigzenia: state

WYNIKI:
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Nosnos¢ obliczeniowa tgcznika na jedno ciecie
Ry =7.83 kN

Przejeto 2 sruby M16 kl. 5.6

2.2.Czesci boczne

2.2.1. Pefen ukfad dZwigara.

Szkic wigzara

, 860 16, 610.0 16, 86.0

¥ 814.0 E
Geometria ustroju:
Kat nachylenia pofaci dachowej a. = 46.0°
Rozpietos¢ wigzara | =8.14 m
Rozstaw murtat w Swietle | =6.10 m
Poziom jetki h =0.80 m
Rozstaw wigzar6éw a = 1.00 m
Usztywnienia boczne krokwi - brak
Usztywnienia boczne jetki - brak
Rozstaw podpar¢ murtaty Im, =0.80 m
Wysieg wspornika murtaty |, =0.80 m
Dane materiatowe:
- krokiew 14/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm) z drewna C24
- jetka 12.5/22.5 cm z drewna C24,
- murtata 16/16 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 2.01 kKN/m?

- obcigzenie sniegiem (wg PN-EN 1991-1-3 p.5.3.3: dach dwupofaciowy, strefa 4, nachylenie
potaci 46.0 st.):

- na pofaci lewej s = 1.54 kN/m?

- na pofaci prawej Sy, = 1.54 kN/m?
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren C, wys. budynku z
=14.0 m):



- na pofaci nawietrznej Pw = 0.17 KN/m?
- na pofaci zawietrznej Pk = -0.14 kN/m?
- obcigzenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi ():
Ok = 0.88 kKN/m?

- obcigzenie state jetki (Tablica 1. [1.490kN/m2]): Qjc = 1.49 KN/m?
- obcigzenie zmienne jetki : pj = 0.00 KN/m?
- obcigzenie montazowe jetki Fx = 1.0 kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2

WYNIKI:
Obwiednia momentow [KNm]:

, 081 , 068 2.60 ¥ 2.60 p 068 ., 081
% % % %
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Ekstremalne reakcje podporowe:

wezet V [kN] H [KN] kombinacja

(podpora)

2 (A) 19.63 13.18 K3: state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
19.26 14.95 K4: state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej

4(C) 21.11 -- K3: state-max+snieg+0.90-wiatr z lewe]

6 (B) 19.63 -13.18 K4: state-max+s$nieg+0.90-wiatr z prawej
19.26 -14.95 K3: state-max+$nieg+0.90-wiatr z lewej

Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- ';,mvk = 24 MPa, fiox = 14 MPa, fcox = 21 MPa, f,x = 2.5 MPa, Egmean = 11 GPa, pyx = 350

kg/m

Krokiew 14/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm)

Smuktos¢

Ay=65.5 < 150

Az=93.5 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej

M =-3.95 kNm, N =17.12 kN

fmyd =11.08 MPa, f.oq=9.69 MPa

Omyd = 4.24 MPa,  o¢0q=0.61 MPa

Key=0.637, k.,=0.351

c5«:,0,d/(kc,y'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0481 <1

c5«:,0,¢jl(kc,z'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.562 <1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murtacie

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej

M =-2.11 kNm, N = 19.81 kN

fmyd =11.08 MPa, fcoq=9.69 MPa

Omyd = 3.12 MPa,  c¢0q = 0.83 MPa

(Ceodlfe0a)’ + Omydlfmya = 0.289 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej

M =-3.95 kNm, N =17.12 kN

fmyd =11.08 MPa, fcoq=9.69 MPa

Omyd =539 MPa, o¢0q=0.78 MPa

(6c04/fe0d)’ + Omydlfnyd = 0.493 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Usin = 4.79 MM < Uperin = |/ 200 = 3746/ 200 = 18.73 mm

Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K17 state-min+wiatr z prawej

Uin = 1.91 mm < Upetsin = 2:1/200 = 2-:1166/ 200 = 11.66 mm

Jetka 12.5/22.5 cm z drewna C24

Smuktos¢

Ay=80.1 < 150

A, =144.2 < 150

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki

M = 7.46 kNm, N = 13.51 kN

fmyd =11.08 MPa, fcoq=9.69 MPa

Omyd = 7.08 MPa,  c¢0q=0.48 MPa

Key = 0.462, Kk.,=0.155

Gc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.746 < 1

GC,O,d/(kC,Z'fC,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.958 <1




Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki

Usin = 21.80 mm < Upetsin = | / 200 = 5204/ 200 = 26.02 mm
Murtata 16/16 cm

Czesé murlaty lezaca na scianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 19.63 KN/m, Qymax = 14.95 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej
M; =1.02 KNm

fmza = 11.08 MPa

omzd = 1.501 MPa

Gm,z,d/fm,z,d =0.136 < 1

2.2.2. D2zwigary bez jetki

DANE:
Szkic wigzara

, 840 16, 610.0

A A

810.0

Geometria ustroju:

Kat nachylenia pofaci dachowej o = 46.0°
Rozpietos¢ wigzara |1 =8.10 m

Rozstaw murtat w Swietle | =6.10 m
Rozstaw wigzar6éw a = 0.90 m
Usztywnienia boczne krokwi - brak
Rozstaw podpar¢ murtaty Im, =0.80 m
Wysieg wspornika murtaty I, =0.80 m

Dane materiatowe:
- krokiew 20/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm) z drewna C24
- murtata 16/16 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):

11



gk = 2.01 kKN/m?

- obcigzenie sniegiem (wg PN-EN 1991-1-3 p.5.3.3: dach dwupofaciowy, strefa 4, nachylenie

potaci 46,0 st.):
- na pofaci lewej s = 1.54 kN/m?
- na pofaci prawej Sy, = 1.54 kN/m?

- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren A, wys. budynku z

=14.0 m):
- na pofaci nawietrznej Pu = 0.29 KN/m?
- na pofaci zawietrznej Pk = -0.23 KN/m?
- obcigzenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi ():
Ok = 0.88 kN/m?

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2

WYNIKI:
Obwiednia momentow [KNm]:

y, 079 v 3.28

3.28 y 079
% x

Obwiednia przemieszczen [mm]:

3.40

0.82

y, 079 ¥ 3.28
%

3.28 y 079
% x

v
814

4.22

3.40

4.22
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Ekstremalne reakcje podporowe:

wezet V [KN] H [kN] kombinacja

(podpor

a)

2 (A) 16.05 -1.67 K3: state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
5.59 1.27 K16: state-min+wiatr z prawej
15.58 -1.82 K9: state-max+wiatr z lewej+0.90-snieg

3(0) 21.92 -- K3: state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej

4 (B) 16.05 1.67 K4: state-max+S$nieg+0.90-wiatr z prawej
15.58 1.82 K12: state-max+wiatr z prawej+0.90-sSnieg
5.59 -1.27 K15: state-min+wiatr z lewe]

Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

— fmk = 24 MPa, fiox = 14 MPa, f.ox = 21 MPa, f,x = 2.5 MPa, Egmean = 11 GPa, px = 350
kg/m?®

Krokiew 20/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm)

Smuktos¢

Ay=130.9 < 150

Az =130.9 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
M =9.19 kNm, N =-1.05 kN

fmyd =11.08 MPa, f.0q=9.69 MPa

Omyd = 6.89 MPa,  c¢0q4=-0.03 MPa

Gt,O,d/ft,O,d + Gm,y,d/fm,y,d =0.626 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murtacie
decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
M =-1.92 kNm, N = 7.30 kN

fmyd =11.08 MPa, fc0q=9.69 MPa

Omyd = 1.99 MPa,  o¢0q=0.21 MPa

(Ccodlfe0a)’ + Omydlfmya = 0.180 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Usin = 15.22 mm < Upesin = | / 200 = 4725/ 200 = 23.62 mm
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Usin = 10.39 mm < Upesin = 21 /200 = 2-1137/ 200 = 11.37 mm

Jetka 12.5/20 cm z drewna C24

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: KO

M = 0.00 kNm, N = 0.00 kN

fmyd = 0.00 MPa, fcoa = 0.00 MPa

Omyd = 0.00 MPa,  c¢0q=0.00 MPa

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: KO

Usin = 0.00 MM = Upetin =1/ 200 = 0/ 200 = 0.00 mm

Murtata 16/16 cm
Czesé murlaty lezaca na scianie




Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 17.84 KN/m, Qymax = 2.02 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K12 state-max+wiatr z prawej+0.90-snieg
M, = 0.14 kNm

fmza = 16.62 MPa

Omzd = 0.203 MPa

Gm,z,d/fm,z,d =0.012 < 1

Czesé wspornikowa murtaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 15.34 KN/m, Qymax = 2.02 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej
My = 4.91 kKNm, M, = 0.59 kNm

fmyd =11.08 MPa, f,.q=11.08 MPa

Omyd = 7.19 MPa, omzd = 0.87 MPa

knm =0.7

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d =0.704 < 1

km'Gm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =0.533 <1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Usn = 1.40 mm < Upetsin = 2-1/200 = 2-800/ 200 = 8.00 mm

2.2.3. Dzwigar zewngtrzny ( jetka na innej wysokosci), czes¢ wspornikowa muriaty.

DANE:
Szkic wigzara

225

340.2

200.0

83.0 16, 612.0

810.0

Geometria ustroju:

Kat nachylenia pofaci dachowej o = 46.0°
Rozpietos¢ wigzara |1 =8.10 m

Rozstaw murtat w Swietle | =6.12 m
Poziom jetki h=2.00 m
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Rozstaw wigzar6éw a = 0.86 m
Usztywnienia boczne krokwi - brak
Usztywnienia boczne jetki - brak
Rozstaw podpar¢ murtaty Im, =0.80 m
Wysieg wspornika murtaty |, =0.80 m

Dane materiatlowe:

- krokiew 14/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm) z drewna C24
- jetka 12.5/22.5 cm z drewna C24,

- murtata 16/16 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 1.24 kKN/m?

- obcigzenie sniegiem (wg PN-EN 1991-1-3 p.5.3.3: dach dwupofaciowy, strefa 4, nachylenie

potaci 46,0 st.):
- na pofaci lewej s = 1.54 kN/m?
- na pofaci prawej Sy, = 1.54 kN/m?

- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren A, wys. budynku z

=14.0 m):
- na pofaci nawietrznej Pu = 0.29 KN/m?
- na pofaci zawietrznej Pk = -0.23 KN/m?
- obcigzenie ociepleniem na catej dtugosci krokwi ():
Ok = 0.53 KN/m?

- obcigzenie state jetki : Qjk = 0.00 KN/m?
- obcigzenie zmienne jetki : pj = 0.00 KN/m?
- obcigzenie montazowe jetki Frx = 10.0 kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2

WYNIKI:
Obwiednia momentéw [KNm]:

1.51

1.90

0.81

, 078 1.84 , 1.45 . 1.45 . 1.84 L, 078
+ + +

8714 " 9
+
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Obwiednia przemieszczen [mm]:

1.51

1.90

0.81

, 078 M 1.84 M 1.45 M 1.45 M 1.84 y 078 v
* * # # *

L 7 8714
+

Ekstremalne reakcje podporowe:

wezet V [KN] H [kN] kombinacja

(podpor

a)

2 (A) 11.42 2.24 K3: state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
10.90 4.78 K4: state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej
3.78 -0.45 K16: state-min+wiatr z lewe]

4 (C) 15.64 -- K14: stale-max+montazowe jetki

6 (B) 11.42 -2.24 K4: state-max+S$nieg+0.90-wiatr z prawej
3.78 0.45 K17: state-min+wiatr z prawej
10.90 -4.78 K3: state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej

Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, f.ox = 21 MPa, f,x = 2.5 MPa, Egomean = 11 GPa, px = 350
kg/m?®

Krokiew 14/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm)
Smuktos¢

Ay=65.7 < 150

Az =93.8 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0.90-wiatr z prawej
M =-2.05 KkNm N =-3.28 kN

fmyd = 11.08 MPa, f.0q4=9.69 MPa

Omyd = 2.20 MPa Gcod = -0.12 MPa

Gt,O,d/ft,O,d + Gm,y,d/fm,y,d =0.216 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murtacie
decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
M =-2.05 kNm N = 2.66 kN

fmyd = 11.08 MPa, f.0q4=9.69 MPa

Omyd = 2.80 MPa 6c04 = 0.12 MPa

(Ccodlfe0d)’ + Omydlfmya = 0.253 < 1
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Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
M =-2.05 KNm N = 2.66 kN

fmya = 11.08 MPa, f.oq4 = 9.69 MPa

Omyd = 2.80 MPa oco4 = 0.12 MPa

(Ccodlfe0a)’ + Omydlfmya = 0.253 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi

decyduje kombinacja: K8 state-max+wiatr z lewej

Usin = 1.31 mm < Upetin = 1/ 200 = 2092/ 200 = 10.46 mm
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K17 state-min+wiatr z prawej

Usin = 1.06 MM < Upetsin = 2:1/200 = 2:1122/ 200 = 11.22 mm

Jetka 12.5/22.5 cm z drewna C24

Smuktos¢

Ay=448 < 150

Az =80.6 < 150

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki
M = 8.72 kNm N = 10.76 kN

fmyd =12.92 MPa, f.0q = 11.31 MPa

Omyd = 8.27 MPa oc04 = 0.38 MPa

Key = 0.903, Kk.,=0.458

c5«:,0,¢jl(kc,y'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.677 <1

c5«:,0,¢jl(kc,z'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0.714 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki
Usin = 6.04 MM < Upersin = 1/ 200 = 2907/ 200 = 14.53 mm

Murtata 16/16 cm

Czesé murlaty lezaca na scianie

Obciazenia obliczeniowe

g; = 13.27 kN/m gy = -5.56 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0.90-wiatr z lewej
M, = 0.38 KNm

fmza = 11.08 MPa

omzd = 0.559 MPa

Gm,z,d/fm,z,d =0.050 < 1

Czesé wspornikowa murtaty

Obciagzenia obliczeniowe

g; = 11.77 kN/m gy = -4.76 KN/m

Maksymalne sity i haprezenia

decyduje kombinacja: K9 state-max+wiatr z lewej+0.90-Snieg
My = 3.60 KNm M, = 1.52 KNm

fmyd = 11.08 MPa, fn,q=11.08 MPa

Omyd = 5.27 MPa Omzd = 2.23 MPa

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d =0.616 <1

km'Gm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =0534 <1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki

Uin = 1.11 mm < Upetsn = 2:1/200 = 2-800/ 200 = 8.00 mm
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2.3. Krokiew koszowa

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokos¢ b =26.0cm

Wysokos¢ h=45.0cm

Zacios na podporach tk=3.0cm

Drewno:

drewno klejone warstwowo jednorodne wg PN-EN 1194:2000, klasa wytrzymatosci GL28h
— fmk =28 MPa, fiox = 19.5 MPa, fcox = 26.5 MPa, f,x = 3.2 MPa, Eggmean = 12.6 GPa, px =

410 kg/m®

Klasa uzytkowania konstrukgciji: klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia pofaci dachowych o = 46.0°

Dtugosc rzutu poziomego wspornika lwx=1.23m
Dtugosc rzutu poziomego odcinka srodkowego lgx=2.25m
Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx=2.23 m

Obcigzenia dachu:
- obcigzenie state gy = 7.220 kN/m? potaci dachowej, y; = 1.40
- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi
- obcigzenie $niegiem (wg PN-EN 1991-1-3 p.5.3.3: dach dwupotaciowy, strefa 4,
nachylenie potaci 46,0 st.):

Sk = 1.536 kN/m? rzutu potaci dachowej, y; = 1.50
- obcigzenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa I,
H=300 m n.p.m., teren C, z=H=14.0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=14.0 m,
B=17.0 m, L=22.0 m, nachylenie potaci 46.0 st., beta=1.80):

px = 0.170 kN/m? potaci dachowej, ;= 1.50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pofaC zawietrzna, strefa |,
H=300 m n.p.m., teren C, z=H=14.0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=14.0 m,
B=17.0 m, L=22.0 m, nachylenie potaci 46.0 st., beta=1.80):

Py = -0.139 kN/m? potaci dachowej, v; = 1.50
- obcigzenie ociepleniem ():

gk = 0.880 kN/m? potaci dachowej na $rodkowym odcinku krokwi; ;= 1.30

WYNIKI:
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Moment obliczeniowy - kombinacja (obc.state max.+ocieplenie+snieg+wiatr)
Mpodp = -92.38 KNm
Warunek nosnosci - podpora:
Omyd = 12.09 MPa, fn,q¢=12.92 MPa
Gm,y,d/fm,y,d =0935 <1
Warunek uzytkowalnosci (gorny wspornik):
Uin = 31.71 mm < Upetsin = 2.0:1 /200 = 39.09 mm
Warunek uzytkowalnosci (odcinek srodkowy):
Usin = (-) 1.05 mm < Unet fin = [ /200 =19.72 mm

2.4.Zlqcze jetka — krokiew

DANE:

Charakterystyka tgcznika:
sruba M16 kl.5.6

Schemat obcigzenia tacznika:
tacznik obcigzony poprzecznie w ztgczu drewno-drewno
Zigcze dwuciete

Element 1:
Drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk = 24 MPa, fiox = 14 MPa, f.ox = 21 MPa, fyx = 2.5 MPa, Egomean = 11 GPa, px = 350
kg/m?®
Grubos¢ elementu drewnianego t; =12.5cm
Kat nachylenia sity w stosunku do wtokien elementu a; =0.0°

Element 2:
Drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk = 24 MPa, fiox = 14 MPa, f.ox = 21 MPa, f,x = 2.5 MPa, Egomean = 11 GPa, px = 350
kg/m?®
Grubos¢ elementu drewnianego t, =14.0 cm
Kat nachylenia sity w stosunku do wtokien elementu ap = 46.0°

Warunki $rodowiskowe:
Klasa uzytkowania konstrukgciji: klasa 2
Klasa trwania obcigzenia: state

WYNIKI:

12.5

14.0
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Nosnos$¢ obliczeniowa tacznika na jedno ciecie
Ry = 8.52 kN

Przejeto 2 sruby M16 kl. 5.6

3. Strop nad klatkg schodowg.

3.1. Zestawienie obcigzen

Lp Opis obcigzenia Obc. Y Kq Obc. obl.
char. kN/m
kN/m

1. | Jodfa, lipa, olcha, osika, sosna, swierk, topola 0.28 1.30 -- 0.36

grub. 6,4 cm i szer.0,80 m
[5,5kN/m3-0,064m-0,80m]

2. | Wetna mineralna w matach typu BL grub. 25 cm, 0.24 1.30 - 0.31
szer. 0,80 m [(1,2kN/m3-0,25m)-0,80m]

3. | Warstwa gipsowa z piaskiem grub. 2,5 cm, szer. 0.32 1.30 - 0.42
0,80 m [(16,0kN/m3-0,025m)-0,80m]

4. | Lepik, papa grub. 1 cm, szer. 0,80 m 0.09 1.30 - 0.12
[(11,0kN/m3-0,01m)-0,80m]

5. | Obcigzenie zmienne (stropy poddaszy oraz 0.40 1.40 0.80 0.56

stropodachéw wentylowanych, w ktorych ciezar
pokrycia dachowego nie obcigza konstrukcji
stropu z dostepem poprzez wytaz rewizyjny)
szer. 0,80 m [(0,5kN/m2)-0,80m]

6. | rury spiro  [0,300kN/m] 0.30 1.10 -- 0.33

> 1.63 1.29 -- 2.10

3.2. Belka stropowa

SCHEMAT BELKI

K A
A B

L 4.85 L

A A

Parametry belki:

- klasa uzytkowania konstrukcji - 2

- wspétczynnik obcigzenia dla ciezaru wlasnego belki y; = 1.10
- brak stezen bocznych na dtugosci belki

- stosunek g/l =1.00

- obcigzenie przytozone na pasie $ciskanym (gérnym) belki

- ugiecie graniczne Upetsin = lo / 300

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: Przypadek 1 (y = 1.15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

o o
3 3
ol ol
A _\—9020.13 kN/mb B
L 4.85 |
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WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

AN
A

© 6.86
0|

o

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

5.66 CWD"

Przekréj prostokatny 14 / 25 cm
W, = 1458 cm®, J, = 18229 cm”, m = 12.3 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- ‘;{“vk = 24 MPa, fiox = 14 MPa, fcox = 21 MPa, f,x = 2.5 MPa, Eggmean = 11 GPa, px = 350
kg/m

Zginanie
Przekréj x =2.42 m
Moment maksymalny My« = 6.86 kNm
Omyd = 4.71 MPa, f,,q=11.08 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d =042 < 1
Warunek statecznosci:
Kerit = 1.000
Omyd =471 MPa < Keirfmya = 11.08 MPa

Scinanie
Przekrdj x = 0.00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vi = 5.66 kN
19 = 0.24 MPa < f,4=1.15 MPa

Docisk na podporze
Reakcja podporowa Ra =5.66 kN
ap,=10.0cm, kcg=1.00
Gc,90,y,d = 0.40 MPa < kc,90'fc,90,d = 1.15 MPa

Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekréj x =2.42 m
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =13.47 mm
Ugiecie graniczne Upetsin = lo / 300 = 16.17 mm
Usin = 13.47 mm < Unet fin = 16.17 mm
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4. Klatka schodowa.

4.1.Bieq | (najnizszy)

DANE:

v 286 , 150 L

Q
Q) &
o
+
N2

204

25 130 L
20, 416 T 1,20,
1 a A

Wymiary schodéw :

Dtugosc biegu lh=2.86m

Ro6znica poziomOw spocznikow h=2.04m
Liczba stopni w biegu n =12 szt.
Grubosc piyty t=12.0cm

Dtugos¢ gornego spocznika lsg =1.50 m
Wymiary poprzeczne:

Szerokos¢ biegu 224 m
- Schody dwubiegowe
Dusza schodéw 16.0 cm

Oparcia : (szerokos¢ / wysoko$¢)

Podwalina podpierajagca bieg schodowy b =20.0 cm, h=50.0 cm

Belka gorna podpierajgca bieg schodowy b =25.0 cm, h =35.0 cm
Wieniec Sciany podpierajgcej spocznik gérny b=20.0cm, h=30.0cm
Oparcie belek:

Diugos¢ podpory lewej t. =20.0 cm

Diugos¢ podpory prawej tp =20.0 cm

Dane materiatowe :

Klasa betonu B25 (C20/25) — f. = 13.33 MPa, foq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p = 25.00 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.18

Stal zbrojeniowa A-lll (34GS) — fyu =410 MPa, f,y = 350 MPa, fy = 500 MPa
Srednica pretow ¢ =12 mm

Otulina zbrojenia Crom = 20 mm

Stal zbrojeniowa konstrukcyjna St3SX-b

Srednica pretéw konstrukcyjnych ¢ =6 mm

Maksymalny rozstaw pretow konstr. 25cm

22



Zestawienie obcigzen [kN/m?]

Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Kq Obc.obl.
Obcigzenie zmienne (biura, szkoty, zaktady naukowe, 4.00 1.30 0.35 5.20
banki, przychodnie lekarskie) [4.0kN/m2]
Obcigzenia state na biegu schodowym:
Lp Opls ObCIa_ienla ODbc.char. 'Yf ODbc.obl.
1. | Phytki kamionkowe grubosci 14 mm na zaprawie cementowej 1:3 1.06 1.30 1.38
gr. 16-23 mm [0,640kN/m2] 0.64-(1+17.0/26.0)
2. | Plyta zelbetowa biegu grub.12 cm + schody 17/26 5.71 1.10 6.28
3. | Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm 0.35 1.30 0.45
[19,0kN/m3:0,015m] 0.29/cos(33.2)
2 7.11 1.14 8.11
Obcigzenia state na spoczniku:
Lp Opls ObCIa_ienla ODbc.char. 'Yf ODbc.obl.
1. | Piytki kamionkowe grubosci 14 mm na zaprawie cementowej 1:3 0.64 1.30 0.83
gr. 16-23 mm [0,640kN/m2]
2. | Piyta Zelbetowa spocznika grub.12 cm 3.00 1.10 3.30
3. | Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm 0.29 1.30 0.38
[19,0kN/m3-0,015m]
2 3.93 1.15 451
Zatozenia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm
Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)
Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dla belek:
Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot 6 =2.00
- zachodzi bezposrednie przekazywanie obcigzenia belki na podpore
Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)
WYNIKI - PLYTA:
Przyjety schemat statyczny:
Pg = 5.20 kN/m2
dos = 4.51 kN/m2
do b = 8.11 kN/m2
; 2.85 ¥ 1.45 ¥
Wyniki obliczen statycznych:
Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 9.20 kNm/mb
Podpora B: moment podporowy obliczeniowy Msap = 9.79 KNm/mb
Przesto B-C: maksymalny moment obliczeniowy Msg = 0.39 kKNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsgamax = 15.65 KN/mb, Rsgamin = 9.31 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdgmax = 36.68 KN/mb, Rsggmin = 25.66 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdcmax = 2.74 KN/mb, Rsgcmin = -3.12 kN/mb
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Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :

Przesto A-B- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 1-1)

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 9.20 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 2.92 cm?*/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm o A = 8.08 cm?/mb
(p=0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 9.20 KNm/mb < Mgq = 23.58 KNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 21.04 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 21.04 KN/mb < Vgg1 = 80.97 kN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 5.89 KNm/mb

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.041 mm < wjy, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 5.69 mm < aj, = 14.23 mm
Podpora B- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 2-2)

Moment podporowy obliczeniowy  Msq = (-)9.79 KNm

, Zbrojenie potrzebne As = 2.10 cm?/mb. Przyjeto géra ¢12 co 14.0 cm o A = 8.08

cm“/mb

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 9.79 KNm/mb < Mgq = 35.36 KNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)6.26 KNm/mb

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy = 0.047 mm < wj, = 0.3 mm
Przesto B-C- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 3-3)

Moment przestowy obliczeniowy Msgq = 0.39 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.31 cm?mb. Przyjeto ¢12 co 14.0 cm
0 As =8.08 cm?’’mb (p= 0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 0.39 KNm/mb < Mgq = 23.58 KNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 12.98 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 12.98 KN/mb < Vgg1 = 80.97 kN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 0.25 KNm/mb

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  w, = 0.000 mm < wjy, = 0.3 mm

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Msiitpodp = (-)6.26 KNmM/m
Maksymalne ugiecie od Msyii:  a(Mskitpodp) = (-)0.88 mm < ajm = 7.26 mm
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Szkic zbrojenia:

§20, 416 7 20,

WYNIKI - BELKA B:
Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

204

Lp Opis obcigzenia ope.char. » kg OBC.0BT. asieg [m]
1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 30.64 1.20 0.77 36.68 cafa befka
schodowej
2. | Ciezar wtasny belki 2.19 1.10 -- 2.41 cara etk
2 32.83 1.19 39.09

Przyjety schemat statyczny:

do = 39.09 kN/m

L leff =4.84 m v

Moment przestowy obliczeniowy  Msg = 114.46 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 96.12 kNm
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaly Mgy = 75.14 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsga = Rsgs = 94.60 kN
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Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002 :

32, 186 32,
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v 250 v
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Przyjete wymiary przekroju:
by, =25.0cm, h=35.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczonay:

Przekrdj podwajnie zbrojony

Przyjeto gorg 4912 o Ag; = 4.52 cm?

Przyjeto dotem 5920 0 Ag; = 15.71 cm?  (p= 2.00% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 114.46 KNm < Mgq = 127.29 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 78.41 kN
Zbrojenie strzemionami dwucietymi $6 co max. 80 mm na odcinku 64.0 cm przy podporach
oraz co max. 230 mm w srodku rozpietosci belki

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg = 78.41 KN < Vggz = 83.90 kN

SGU:

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsq = 51.47 kN
Szerokos$¢ rys prostopadiych:  wy,=0.127 mm < wj, = 0.3 mm
Szeroko$¢ rys ukosnych:  w, =0.108 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Msky) = 16.27 mm < @, = 24.20 mm

Szkic zbrojenia:

30, 8x80=640 , 15 x 220 = 3300 , 8x80=640 ,,30
k4 1 a m
412
I||I I|||| ({[
0
™
520
200, 4640 200 ,
A a a A

Nr3 4¢12 |=5000
5000

Nr2 3¢20 | = 5000
5000

Nr1 2¢20 |=5200 |
5000

100
100

o
—
™

210 Nr4 32¢6 |=1140

26



4.2.Bieg 1l

L 180 y 270 y

150

Wymiary schodéw :
Dtugosc¢ dolnego spocznika lsq=1.50 m

Dtugosc biegu lh=270m

Ro6znica poziomdw spocznikow h=182m
Liczba stopni w biegu n =11 szt.
Grubosc piyty t=12.0cm

Dtugos¢ gornego spocznika lsg=1.80 m
Wymiary poprzeczne:

Szerokos¢ biegu 2.30m
- Schody dwubiegowe
Dusza schodéw 15.0 cm

Oparcia : (szerokosc¢ / wysokosc)
Wieniec sciany podpierajgcej spocznik dolny

b=20.0cm, h=20.0cm

Belka dolna podpierajgca bieg schodowy b =25.0cm, h=35.0cm
Belka gorna podpierajgca bieg schodowy b =25.0cm, h=35.0cm

Wieniec sciany podpierajgcej spocznik gérny
Oparcie belek:

Dtugosc¢ podpory lewej t. =20.0 cm
Dtugosc¢ podpory prawej tp =20.0 cm

Dane materiatlowe :

b=20.0cm, h=20.0cm

Klasa betonu B25 (C20/25) — f¢ = 13.33 MPa, foq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy betonu p = 25.00 kN/m®
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.18

Stal zbrojeniowa A-lll (34GS) — fy =410 MPa, f,4 = 350 MPa, fy = 500 MPa

Srednica pretow ¢ =12 mm

Otulina zbrojenia Crom = 20 mm

Stal zbrojeniowa konstrukcyjna St3SX-b
Srednica pretow konstrukcyjnych ¢ =6 mm
Maksymalny rozstaw pretow konstr. 25cm

Zestawienie obcigzen [kN/m?]

Opis obcigzenia

Obc.char.

Vi

Obc.obl.

Obcigzenie zmienne (biura, szkoty, zaktady naukowe,
banki, przychodnie lekarskie) [4,0kN/m2]

4.00

1.40

0.35

5.60
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Obcigzenia state na spoczniku:

Lp OplS ObCia_zenia ODbc.char. 'Yf ODbc.obl.
1. | Okfadzina gérna spocznika (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm 0.01 1.30 0.01
na zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm
[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1,4 cm
2. | Plyta zelbetowa spocznika grub.12 cm 3.00 1.10 3.30
3. | Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0.28 1.30 0.37
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
2 3.29 1.12 3.68
Obcigzenia state na biegu schodowym:
Lp OplS ObCia_zenia ODbc.char. 'Yf ODbc.obl.
1. | Okfadzina gdrna biegu (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm na 0.01 1.30 0.02
zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm
[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1,4 cm 0,27-(1+16,5/27,0)
2. | Plyta Zzelbetowa biegu grub.12 cm + schody 16.5/27 5.59 1.10 6.15
3. | Okfadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0.33 1.30 0.43
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
2 5.94 1.11 6.60
Zatozenia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm
Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)
Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dla belek:
Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot 6 =2.00
- zachodzi bezposrednie przekazywanie obcigzenia belki na podpore
Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)
WYNIKI - PLYTA:
Przyjety schemat statyczny:
Pq = 5.60 kN/m2
do,s = 3.68 kN/m2 do,s = 3.68 kN/m2
Wyniki obliczen statycznych:
Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 0.79 KNm/mb
Podpora B: moment podporowy obliczeniowy Msap = 7.50 KNm/mb
Przesto B-C: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 6.43 KNm/mb
Podpora C: moment podporowy obliczeniowy Msap = 7.56 KNm/mb
Przesto C-D: maksymalny moment obliczeniowy Msg = 1.66 kKNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsgamax = 3.83 KN/mb, Rsgamin =-2.22 kKN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdgmax = 29.82 KN/mb, Rsggmin = 14.03 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd.cmax = 31.18 KN/mb, Rsqcmin = 15.26 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd,p.max = 5.55 KN/mb, Rsgpmin = -0.56 kN/mb
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Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :
i 1

Przesto A-B- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 1-1)

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 0.79 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.31 cm?/mb. Przyjeto ¢12 co 14.0 cm
0 As =8.08 cm?’’mb (p= 0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 0.79 KNm/mb < Mgq = 23.58 kKNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 10.73 kKN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vsq = 10.73 KN/mb < Vgq: = 80.97 KN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 0.48 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Msiitpodp = (-)4.51 KNmM/m

Maksymalne ugiecie od Msyi:  a(Mskitpodp) = (-)0.37 mm < aj, = 7.18 mm
Podpora B- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 2-2)

Moment podporowy obliczeniowy  Msq = (-)7.50 KNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.89 cm?mb. Przyjeto géra ¢12 co
14.0 cm o As = 8.08 cm*/mb

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 7.50 KNmM/mb < Mgq = 35.36 KNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)4.51 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm
Przesto B-C- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 3-3)

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 6.43 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 2.01 cm?*/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm o A = 8.08 cm?/mb
(p=0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 6.43 KNmM/mb < Mgq = 23.58 kKNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 16.77 KN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 16.77 KN/mb < Vgq: = 80.97 KN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 3.87 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 2.32 mm < @ = 14.75 mm
Podpora C- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 4-4)

Moment podporowy obliczeniowy  Msq = (-)7.56 KNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.89 cm?mb. Przyjeto géra ¢12 co
14.0 cm o As = 8.08 cm*/mb

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 7.56 KNmM/mb < Mgq = 35.36 KNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)4.55 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm
Przesto C-D- wymiarowanie
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Zginanie: (przekroj 5-5)

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 1.66 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.31 cm?/mb. Przyjeto ¢12 co 14.0 cm
0 As =8.08 cm?’mb (p=0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 1.66 KNm/mb < Mgq = 23.58 KNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 11.37 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 11.37 KN/mb < Vgg1 = 80.97 kN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 1.00 KNm/mb

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  w, = 0.000 mm < wjy, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mskir) = (-)0.44 mm < aj, = 8.76 mm

Szkic zbrojenia:
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WYNIKI - BELKA B:

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

Lp Opis obcigzenia ope.char. ” kg OBC.0BT. asieg [m]
1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 24.29 1.23 0.74 29.82 cafa befka

schodowej
2. | Ciezar wtasny belki 2.19 1.10 -- 2.41 cafa etk
2 26.47 1.22 32.22

Przyjety schemat statyczny:

do = 32.22 kN/m

v leff = 4.95 m "

Moment przestowy obliczeniowy  Msg = 98.69 KNm
Moment przestowy charakterystyczny Msk = 81.08 kNm
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Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaly Mgy = 61.62 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsga = Rsgp = 79.75 kN

Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002 :
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Przyjete wymiary przekroju:
by, =25.0cm, h=35.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Przekrdj podwajnie zbrojony

Przyjeto gorg 4912 o Ag; = 4.52 cm?

Przyjeto dotem 5¢20 0 As; = 15.71 cm® (p=2.00% )

Warunek nodnosci na zginanie: Msg = 98.69 KNm < Mgq = 127.29 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 66.41 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co max. 230 mm na catej dtugosci belki
Warunek no$nosci na scinanie:  Vgg = 66.41 KN < Vgg1 = 73.49 kN
SGU:

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsq = 41.46 kN
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.104 mm < wj, = 0.3 mm
Szeroko$¢ rys ukosnych:  w, =0.000 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 13.95 mm < aj, = 24.75 mm
Szkic zbrojenia:
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WYNIKI - BELKA C:
Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

Lp Opis obcigzenia ©Obe.char. ” kg 0BG 0BT asieg [m]
1. | Max. reakcja podporowa z plyty 25.40 1.23 0.74 31.18 cafa befka
schodowej
2. | Ciezar wtasny belki 2.19 1.10 -- 2.41 cafa etk
2 27.58 1.22 33.59

Przyjety schemat statyczny:

do = 33.59 kN/m

L leff =4.95 m y

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 102.87 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 84.48 kNm
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaly Mgy = 64.13 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsdga = Rsgg = 83.13 kN

Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002 :
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Przyjete wymiary przekroju:
by, =25.0cm, h=35.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Przekrdj podwajnie zbrojony

Przyjeto gorg 4912 o Ag; = 4.52 cm?

Przyjeto dotem 4¢20 0 As; = 12.57 cm® (p=1.60% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 102.87 KNm < Mgq = 109.09 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 69.22 kN
Zbrojenie strzemionami dwucietymi $6 co max. 90 mm na odcinku 63.0 cm przy podporach
oraz co max. 230 mm w srodku rozpietosci belki

Warunek nosnosci na scinanie: Vgg = 69.22 KN < Vggz = 74.58 kN

SGU:

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsq = 43.15 kN
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.145 mm < wj, = 0.3 mm
Szerokos$¢ rys ukosnych:  w, =0.096 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy:  a(Msky) = 16.36 mm < @, = 24.75 mm
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Szkic zbrojenia:
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4.3.Bieg Il
DANE:
v 180 v 270 . 150 .

a A a A

183

Wymiary schoddw :
Dtugosc¢ dolnego spocznika Isq=1.80 m

Dtugosc biegu lh=270m

Ro6znica poziomOw spocznikow h=183m
Liczba stopni w biegu n =11 szt.
Grubosc pliyty t=12.0cm

Dtugos¢ gornego spocznika lsg=1.50 m

Wymiary poprzeczne:

Szerokos¢ biegu 224 m

- Schody dwubiegowe

Dusza schodéw 16.0 cm

Oparcia : (szerokos¢ / wysokosé)

Wieniec sciany podpierajgcej spocznik dolny b=20.0cm, h=20.0cm
Belka dolna podpierajgca bieg schodowy b =25.0cm, h =35.0cm

Belka gorna podpierajgca bieg schodowy b =25.0cm, h =35.0cm
Wieniec sciany podpierajgcej spocznik gérny b=20.0cm, h=20.0cm
Oparcie belek:

Dtugosc¢ podpory lewej t. =20.0 cm
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Dtugosc¢ podpory prawej tp =20.0 cm
Dane materiatowe :

Klasa betonu B25 (C20/25) — f¢ = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy betonu p = 25.00 kN/m®
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.18

Stal zbrojeniowa A-lll (34GS) — fyu =410 MPa, f,y = 350 MPa, fy = 500 MPa

Srednica pretow ¢ =12 mm

Otulina zbrojenia Crom = 20 mm

Stal zbrojeniowa konstrukcyjna St3SX-b
Srednica pretow konstrukcyjnych ¢ = 6 mm
Maksymalny rozstaw pretow konstr. 25cm

Zestawienie obcigzen [kN/m?]

Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Kq Obc.obl.

Obcigzenie zmienne (biura, szkoty, zaklady naukowe, 4.00 1.40 0.35 5.60
banki, przychodnie lekarskie) [4,0kN/m2]
Obcigzenia state na spoczniku:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. " OBC.oD.
1. | Okfadzina gérna spocznika (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm 0.01 1.30 0.01

na zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm

[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1,4 cm
2. | Plyta zelbetowa spocznika grub.12 cm 3.00 1.10 3.30
3. | Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0.28 1.30 0.37

[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm

2} 3.29 1.12 3.68

Obcigzenia state na biegu schodowym:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. T OBC.oD.
1. | Okfadzina gérna biegu (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm na 0.01 1.30 0.02

zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm

[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1,4 cm 0,27-(1+16,5/27,0)
2. | Plyta zelbetowa biegu grub.12 cm + schody 16.6/27 5.60 1.10 6.16
3. | Okfadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0.33 1.30 0.43

[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm

2} 5.95 1.11 6.62

Zatozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)

Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dla belek:

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot 6 =2.00

- zachodzi bezposrednie przekazywanie obcigzenia belki na podpore
Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)
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WYNIKI - PLYTA:
Przyjety schemat statyczny:

pg = 5.60 kN/m?

= 3.68 kN/m2 Jo.s = 3.68 kN/m2

Wyniki obliczen statycznych:
Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 1.60 kKNm/mb
Podpora B: moment podporowy obliczeniowy Msap = 7.53 KNm/mb
Przesto B-C: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 6.44 KNm/mb
Podpora C: moment podporowy obliczeniowy Msap = 7.54 KNm/mb
Przesto C-D: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 0.83 kNm/mb

Reakcja obliczeniowa Rsgamax = 5.45 KN/mb, Rsgamin =-0.64 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdgmax = 30.29 KN/mb, Rsggmin = 14.38 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd.cmax = 30.75 KN/mb, Rsqcmin = 14.96 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdp.max = 3.93 KN/mb, Rsgpmin =-2.12 kN/mb

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :

1 9

Przesto A-B- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 1-1)

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 1.60 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.31 cm®mb. Przyjeto ¢12 co 14.0 cm
0 As =8.08 cm?’’mb (p=0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 1.60 KNmM/mb < Mgq = 23.58 kKNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq =11.23 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 11.23 KN/mb < Vgq: = 80.97 KN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 0.96 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mskir) = (-)0.44 mm < aj, = 8.68 mm
Podpora B- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 2-2)

Moment podporowy obliczeniowy  Msgqg = (-)7.53 kNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.89 cm?mb. Przyjeto géra ¢12 co
14.0 cm o As = 8.08 cm*/mb

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 7.53 KNmM/mb < Mgq = 35.36 KNm/mb
SGU: Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwalty Msy: = (-)4.53 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm
Przesto B-C- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 3-3)

Moment przestowy obliczeniowy Msgq = 6.44 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 2.02 cm?*/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm o A = 8.08 cm?/mb
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(p=10.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 6.44 KNmM/mb < Mgq = 23.58 KNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 16.84 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 16.84 KN/mb < Vgg1 = 80.97 kN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 3.88 KNm/mb

Szerokos$¢ rys prostopadtych:  w, = 0.000 mm < wjy, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 2.33 mm < @, = 14.75 mm
Podpora C- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 4-4)

Moment podporowy obliczeniowy  Msgq = (-)7.54 kNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.89 cm?mb. Przyjeto géra ¢12 co
14.0 cm o A = 8.08 cm?mb

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 7.54 KNm/mb < Mgq = 35.36 KNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)4.54 KNm/mb

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy = 0.000 mm < wjy, = 0.3 mm
Przesto C-D- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 5-5)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 0.83 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.31 cm?mb. Przyjeto ¢12 co 14.0 cm
0 As =8.08 cm?’mb (p=0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 0.83 KNm/mb < Mgq = 23.58 KNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 10.85 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq = 10.85 KN/mb < Vgg1 = 80.97 kN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 0.50 KNm/mb

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  w, = 0.000 mm < wjy, = 0.3 mm

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Msiitpodp = (-)4.54 KNmM/m

Maksymalne ugiecie od Msyi:  a(Mskitpodp) = (-)0.37 mm < @y, = 7.26 mm
Szkic zbrojenia:
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A
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Nré  ¢12 co 140 =275
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WYNIKI - BELKA B:
Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

Lp Opis obcigzenia ©Obe.char. » kg 0BG 0BT asieg [m]
1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 24.67 1.23 0.74 30.29 cafa befka
schodowej
2. | Ciezar wtasny belki 2.19 1.10 -- 2.41 cafa etk
2 26.86 1.22 32.70

Przyjety schemat statyczny:

do = 32.70 kN/m

L lff = 4.84 m "

Moment przestowy obliczeniowy  Msg = 95.74 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 78.65 kNm
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaly Mgy = 59.78 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsda = Rsgg = 79.12 kN

Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002 :

32, 186 32,
11
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Przyjete wymiary przekroju:
by, =25.0cm, h=35.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczonay:

Przekrdj podwajnie zbrojony

Przyjeto gorg 4912 o Ag; = 4.52 cm?

Przyjeto dotem 4¢20 0 As; = 12.57 cm® (p=1.60% )

Warunek nodnosci na zginanie: Msg = 95.74 KNm < Mgq = 121.15 kKNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 65.59 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co max. 230 mm na catej dtugosci belki
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg = 65.59 KN < Vgg1 = 67.62 kN
SGU:

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsq = 40.95 kN
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  w, =0.135 mm < wj, = 0.3 mm
Szerokos$¢ rys ukosnych:  w, =0.000 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy:  a(Mski) = 14.57 mm < @, = 24.20 mm
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Szkic zbrojenia:

20, 20 x 230 = 4600 20
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WYNIKI - BELKA C:
Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

100

350

Lp Opis obcigzenia obe.char. » kg ODE.oDT. asieg ]
1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 25.05 1.23 0.74 30.75 cafa befka
schodowej
2. | Ciezar wtasny belki 2.19 1.10 -- 2.41 cara etk
2 27.23 1.22 33.15

Przyjety schemat statyczny:

do = 33.15 kN/m

v leff =4.84 m v

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 97.08 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 79.75 kNm
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaly Mgy = 60.59 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsda = Rsgg = 80.23 kN

Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002 :

32, 186 32,
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A

282
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36, 178 36,
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A

Przyjete wymiary przekroju:
by, =25.0cm, h=35.0cm
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otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Przekrdj podwajnie zbrojony

Przyjeto gorg 412 0 A, = 4.52 cm?

Przyjeto dotem 4920 0 Ag; = 12.57 cm?  (p=1.60% )

Warunek nodnosci na zginanie: Msg = 97.08 KNm < Mgq = 121.15 kKNm
Scinanie:

Miarodajna wartosc obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 66.50 kKN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co max. 230 mm na catej dtugosci belki
Warunek no$nosci na scinanie: Vgg = 66.50 KN < Vgg1 = 67.62 kN
SGU:

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsq = 41.50 kN
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.137 mm < wj, = 0.3 mm
Szeroko$¢ rys ukosnych:  w, =0.000 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy:  a(Msky) = 14.77 mm < @, = 24.20 mm
Szkic zbrojenia:

20,, 20 x 230 = 4600 4,20
K M
4912
I I OI
0
™
4420
200, 4640 200 ,
A a a A

Nr3 4¢12 | =5000
5000

Nr2 2¢20 |=5000
5000

Nrl 2420 |=5200 |
5000

100
100

o
-
™

210 Nr4 21¢6 |=1140
4.4.Bieg IV

DANE:

Y 180 v 270 v 150 v

Wymiary schodéw :
Dtugosc¢ dolnego spocznika Isg=1.50 m
Grubosc plyty spocznika dolnego  t=12.0cm
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Dtugosc¢ biegu lh=270m

R6znica poziomdw spocznikow h=182m

Liczba stopni w biegu n =11 szt.

Grubosc ptyty biegu t=12.0cm

Dtugos¢ gornego spocznika lsg=1.80 m

Grubos$¢ piyty spocznika géornego  t =18.0 cm

Wymiary poprzeczne:

Szerokos¢ biegu 224 m

- Schody dwubiegowe

Dusza schodéw 16.0 cm

Oparcia : (szerokosc¢ / wysokosc)

Wieniec Sciany podpierajgcej spocznik dolny b=20.0cm, h=20.0cm
Belka dolna podpierajgca bieg schodowy b =20.0cm, h=35.0cm

Belka gorna podpierajgca bieg schodowy b =35.0cm, h =60.0 cm
Wieniec sciany podpierajgcej spocznik gérny b=20.0cm, h=20.0cm
Oparcie belek:

Dtugosc¢ podpory lewej t. =20.0 cm

Dtugosc¢ podpory prawej tp =20.0 cm

Dane materiatowe :

Klasa betonu B25 (C20/25) — f,q = 13.33 MPa, fg = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p = 25.00 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.18

Stal zbrojeniowa A-lll (34GS) — fy =410 MPa, f,y = 350 MPa, fy = 500 MPa
Srednica pretow ¢ =12 mm

Otulina zbrojenia Crom = 20 mm

Stal zbrojeniowa konstrukcyjna St3SX-b

Srednica pretow konstrukcyjnych ¢ =6 mm

Maksymalny rozstaw pretow konstr. 25cm

Zestawienie obcigzen [kN/m?]

Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Kq Obc.obl.

Obcigzenie zmienne (biura, szkoty, zaklady naukowe, 4.00 1.40 0.35 5.60
banki, przychodnie lekarskie) [4,0kN/m2]
Obcigzenia state na spoczniku dolnym:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. " OBC.oD.
1. | Okfadzina gérna spocznika (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm 0.01 1.30 0.01

na zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm

[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1.4 cm
2. | Plyta zelbetowa spocznika dolnego grub.12 cm 3.00 1.10 3.30
3. | Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0.28 1.30 0.37

[19,0kN/m3]) grub.1.5 cm

2} 3.29 1.12 3.68

Obcigzenia state na biegu schodowym:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. " OBC.oD.
1. | Okfadzina gdrna biegu (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm na 0.01 1.30 0.02

zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm

[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1.4 cm 0.27-(1+16.5/27.0)
2. | Piyta Zelbetowa biegu grub.12 cm + schody 16.5/27 5.59 1.10 6.15

40




3. | Oktadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0.33 1.30 0.43
[19,0kN/m3]) grub.1.5 cm
2} 5.94 1.11 6.60
Obcigzenia state na spoczniku gérnym:
Lp Opis obciazenia Obc.char. T OBC.oD.
1. | Okfadzina gdrna spocznika (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm 0.01 1.30 0.01
na zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 100 cm
[0,640kN/m2:1,00m]) grub.1.4 cm
2. | Plyta zelbetowa spocznika goérnego grub.18 cm 4.50 1.10 4.95
3. | Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0.28 1.30 0.37
[19,0kN/m3]) grub.1.5 cm
2} 4.79 1.11 5.33

Zatozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)

Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dla belek:

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =

2.00

- zachodzi bezposrednie przekazywanie obcigzenia belki na podpore

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (tablica 8)
WYNIKI - PLYTA:

Przyjety schemat statyczny:

Pg = 5.60 kN/m2

=5.33 kN/m2

1.79

do.s = 3.68 kN/m2

Wyniki obliczen statycznych:
Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy
Podpora B: moment podporowy obliczeniowy
Przesto B-C: maksymalny moment obliczeniowy
Podpora C: moment podporowy obliczeniowy
Przesto C-D: maksymalny moment obliczeniowy

Msg = 0.85 KNm/mb
Msap = 7.54 KNm/mb
Msqg = 6.46 KNmM/mb
Msap = 7.86 KNm/mb
Msq = 1.86 KNm/mb

Reakcja obliczeniowa Rsgamax = 3.96 KN/mb, Rsgamin =-2.10 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdgmax = 29.98 KN/mb, Rsggmin = 14.15 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd.cmax = 32.47 KN/mb, Rsqcmin = 16.57 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd,p.max = 6.38 KN/mb, Rsqpmin = 0.29 kKN/mb

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :
i 1
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Przesto A-B- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 1-1)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 0.85 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.31 cm?/mb. Przyjeto ¢12 co 14.0 cm
0 As =8.08 cm?’mb (p= 0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 0.85 KNm/mb < Mgq = 23.58 kKNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq =11.02 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vsgq = 11.02 KN/mb < Vgq: = 80.97 KN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 0.51 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  w, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Msiitpodp = (-)4.54 KNmM/m

Maksymalne ugiecie od Msyi:  a(Mskitpodp) = (-)0.38 mm < @, = 7.30 mm
Podpora B- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 2-2)

Moment podporowy obliczeniowy  Msq = (-)7.54 KNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1.78 cm?mb. Przyjeto géra ¢12 co
14.0 cm o As = 8.08 cm*/mb

Warunek nosnosci na zginanie: Msq = 7.54 KNm/mb < Mgq = 33.00 kKNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)4.54 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm
Przesto B-C- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 3-3)

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 6.46 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 2.02 cm?*/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm o A = 8.08 cm?/mb
(p=0.86% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msq = 6.46 KNmM/mb < Mgq = 23.58 kKNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq =17.10 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vsq=17.10 KN/mb < Vgq: = 80.97 KN/mb
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 3.88 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mski) = 2.35 mm < @y, = 14.88 mm
Podpora C- wymiarowanie
Zginanie: (przekroj 4-4)

Moment podporowy obliczeniowy Msgq = (-)7.86 kNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 2.13 cm?mb. Przyjeto géra ¢12 co
14.0 cm o As = 8.08 cm*/mb

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 7.86 KNM/mb < Mgq = 40.07 kKNm/mb
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)4.73 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm
Przesto C-D- wymiarowanie
Zginanie: (przekréj 5-5)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 1.86 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 2.15 cm?/mb. Przyjeto ¢12 co 21.0 cm
0 As=5.39 cm?’mb (p= 0.35% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 1.86 KNM/mb < Mgq = 27.70 kKNm/mb
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq =11.96 kN/mb

42



Warunek nosnosci na scinanie:  Vsqg = 11.96 KN/mb < Vgq1 = 127.38 kN/mb

SGU:
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 1.12 KNm/mb
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  w, = 0.000 mm < wjy, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mski) = (-)0.11 mm < aj, = 8.41 mm

Szkic zbrojenia:
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WYNIKI - BELKA B:

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

Lp Opis obcigzenia ope.char. ” kg OBC.0BT. asieg [m]
1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 24.41 1.23 0.74 29.98 cafa befka

schodowej
2. | Ciezar wtasny belki 1.75 1.10 -- 1.93 cafa etk
2 26.16 1.22 31.90

Przyjety schemat statyczny:

do = 31.90 kN/m

L leff =4.84 m v

Moment przestowy obliczeniowy  Msg = 93.41 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 76.61 kNm
Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaly Mgy = 57.91 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsga = Rsgp = 77.20 kN

Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002 :
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Przyjete wymiary przekroju:
b, =20.0cm, h=35.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Przekrdj podwajnie zbrojony

Przyjeto gorg 4912 o Ag; = 4.52 cm?

Przyjeto dotem 4¢20 0 As; = 12.57 cm® (p=2.00% )

Warunek nodnosci na zginanie: Msg = 93.41 KNm < Mgq = 118.18 kNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 63.99 kN
Zbrojenie strzemionami dwucietymi $6 co max. 100 mm na odcinku 70.0 cm przy podporach
oraz co max. 180 mm w srodku rozpietosci belki

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg = 63.99 KN < Vggz = 67.12 kN
SGU:

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsq = 39.67 kN
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0.123 mm < W, = 0.3 mm
Szerokos$¢ rys ukosnych:  w, =0.100 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Msky) = 15.12 mm < @, = 24.20 mm
Szkic zbrojenia:

, 7x100=700 18 x 180 = 3240 , 7x100=700
A a a A
4912
|III IIII ‘{[
0
™
4420
200, 4640 200 ,
A a a A

Nr3 4¢12 | =5000
5000

Nr2 2¢20 | = 5000
5000

Nrl 2420 |=5200 |
5000

100
100

o
—
™

160 Nr4 33¢6 |=1040
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WYNIKI - BELKA C:

Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:

Lp OpiS obciqzenia Obc.char. » kd Obc.obl. asieg [m]

1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 26.83 1.23 0.74 33.00 caa befka
schodowej

2. | Mur z drobnych elementéw z betonu 6.48 1.30 -- 8.42 przgsio A8
komoérkowego odmiany 06 grub. 0.24 m i od pocz. do
szer.3.00 m [9.000kN/m3-0.24m-3.00m] 249

3. | obcigzenie od schodéw 31.06 1.00 -- 31.06 cafa etk

4. | Ciezar whasny belki 5.25 1.10 - 5.78 caa befka
[0.35m-0.60m-25.0kN/m3]

Zestawienie sit skupionych [KN]:

Lp Opis obcigzenia Fy X [m] Y Kq Fq

1. | od stupa 201.20 2.34 1.00 - 201.20

Schemat statyczny belki

201.20
<}=|
78.26
£9.84

ofE _'

T >[>"—78.26
N
plabo.sa

4.84 L
*

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f. = 11.33 MPa, fiq = 0.85 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ =2.83

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fy =410 MPa, f,q = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — fu =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

- element konstrukcyjny o wyjatkowym znaczeniu

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =2.00
Graniczna szerokosc¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

461.83

284.75 >
>D"

276.27 >
UJD"
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Sity tnace [kN]:

284.75

’_\‘93.80
PaN
A -107.40 B

-276.27

AN
A B

Ugiecia [mm]:
A

11.22

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajace [kKNm]:

¢

A
; 461.83
Joe]

Sity tngce [kN]:

284.75 233,02
Wgsm
< \ j
A -107.40 B
-230.11

-276.27

4.75

276.27 [w D

Ugiecia [mm]:
N A
A B

11.22

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

Przyjete wymiary przekroju:
b, =35.0cm, h=60.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 461.83 kKNm

Przyjeto indywidualnie géra 3¢20 o As, = 9.42 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 7¢22 0 Ag; = 26.61 cm®  (p= 1.36% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 461.83 KNm < Mgq = 464.34 KNm

Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 233.02 kKN

Zbrojenie strzemionami czterocietymi ¢8 co 150 mm na odcinku 195.0 cm przy lewej
podporze
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i na odcinku 210.0 cm przy prawej podporze oraz co 400 mm na pozostatej czesci belki
(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nosnosci na scinanie: Vgg = 233.02 KN < Vgg3 = 284.25 kN

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 418.59 KNm

Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.227 mm < wjy, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 11.22 mm < @, = 24.20 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs, = 241.71 kN
Szerokos$¢ rys ukosnych:  wy =0.299 mm < wj, = 0.3 mm

SZKIC ZBROJENIA:

i

L 13x15=195 , 2X295=59 , 14x 15 =210 ,
A A a A
3920
l L)
I |
U I o
©
P72 7922 V7
,20 , 464 L 20 ,
A A A a a

Nr2 3¢20 1=536

( 495 w
N N
N N

Nri 7422 =498
498
/

56

Nr3 2x30¢8 I=

17

5. Stup
Rura okragta ¢$244,5/5,0 (wg PN-EN 10219-2:2000)

47



Wymiary przekroju
D =2445 mm
t=5.0 mm

Cechy geometryczne przekroju

A =37.60 cm?, A, = 23.95 cm?
J =2699 cm*

W=221.0cm?

i =8.470 cm

Iy = 5398 cm?, W1 =442.0 cm®
A =0.768 m¥mb, Ag=26.04 m?/t
U/A =204.3m™, m = 29.50 kg/m

Stal: St3, f3 =215 MPa, A, =84.0;

Nosnos¢ obliczeniowa przy rozcigaganiu
Ngr: = 808.4 kN

Nosnosé obliczeniowa przy sciskaniu

Nrc = 808.4 kN (klasa: 1, y = 1.000)

* wyboczenie gietne wzgledem 0si x-x

lex =4.35m, =514, A=A, =0.611 wg"b" — ¢, =0.889
@x'Nre = 718.7 kN

* wyboczenie gietne wzgledem osi y-y

ly=4.35m, A, =514, A/ =AJA,=0.611 wg"b" — ¢, =0.889
¢@y'Nrec = 718.7 kN

Nosnosé obliczeniowa przy zginaniu

Mg = 47.52 kNm (klasa: 1, pominieto rezerwe plastyczng przekroju — o, = 1.000)
* ustalenie wspofczynnika zwichrzenia

element o przekroju rurowym — ¢, = 1.000

Nosnos¢ obliczeniowa przy scinaniu
Vg =298.7 kN (klasa: 1, ¢y, = 1.000)

Nosnos¢ obliczeniowa przy zginaniu ze scinaniem
Vy=201.2kN > Vg, =0.3-Vgy,=89.60 KN — Iy = 1145 cm*: Mgxv = 38.37 KNm
Vix=1.100 KN < Vox=0.3Vgx=89.60 kKN — Mg,y = Mgy

Obciazenie elementu
Vy=201.2 kN, V,=1.100 kN
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Warunki nosgnosci elementu
53 Vy/Vry=0.674 <1
53 Vx/Vry=0.004 < 1

6. Konstrukcja stalowa pod stup od wiezby dachowej.

Zestawienie obcigzeri na m? powierzchni:

Lp Opis obcigzenia Obc. Y Kq Obc. ohl.
char. kN/m?
kN/m®

1. | Wyktadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 - 0.10

butaprenie) [0.080kN/m2]

2. | Beton zwykly na kruszywie kamiennym, zbrojony, 1.20 1.30 -- 1.56

niezageszczony grub. 5 cm [24.0kN/m3-0.05m]

3. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 -- 0.09

4. | Beton zwykty na kruszywie kamiennym, zbrojony, 3.00 1.30 -- 3.90

zageszczony grub. 12 cm [25.0kN/m3-0.12m]

5. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80

gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]

6. | Obcigzenie zastepcze od Scianek dziatowych (o 0.85 1.20 -- 1.02
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]

Por 7.20 1.32 -- 9.48
6.1. Belka stalowa |
SCHEMAT BELKI
K A
A B
| 2.60 L

A A

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

19.36
214.03

<=

19.36

| 2.60 L

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

68&),\;[}

97.27

199.71
|=%D—-
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:
- obcigzenie przytozone na pasie gornym belki;
- obcigzenie dziata w dét;
- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;
WYMI,TAROWANIE WG PN-90/B-03200

y

Iy
Przekréj: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN
Nosnos¢ na zginanie

Przekr6jz=2.10 m

Wspotczynnik zwichrzenia ¢, = 0.990

Moment maksymalny Mpax = 97.27 KkNm

(52) Mmax/ ((PLMR) =0.188 < 1
Nosnos¢ na $cinanie

Przekrdj z =2.60 m

Maksymalna sita poprzeczna Vimax = -199.71 kN

(53) Vmax / VR =0.354 <1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem

max = -199.71 kN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny

Stan graniczny uzytkowania

Przekréjz=1.44 m

Ugiecie maksymalne fymax = 0.94 mm

Ugiecie graniczne fy =1,/ 350 = 7.43 mm

fumax = 0.94 mm < fg, =7.43 mm

6.2. Belka stalowa Il

SCHEMAT BELKI

K A
A B

| 6.20 L

A A

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

| 6.20 L
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WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

325.90

216.06
,:(>m |

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
ly

Iy
Przekréj: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekréjz=4.57 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢, = 0.911
Moment maksymalny Mpax = 325.90 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.684 <1
Nosnos¢ na $cinanie
Przekréjz=6.20 m
Maksymalna sita poprzeczna Vmax = -216.06 kN
(53) Vmax / VR =0.383 <1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax = -216.06 KN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekr6jz=3.32 m
Ugiecie maksymalne fymax = 19.58 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 300 = 20.67 mm
fumax = 19.58 mm < fg = 20.67 mm

6.3. Belka stalowa IlI

SCHEMAT BELKI
K A
A B

| 6.20 L

A A




OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

| 6.20

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

173.07

scss/>[>

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
y

Iy
Przekr6j: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 KNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekréjz=3.87 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢ = 0.911
Moment maksymalny Mpax = 173.07 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.363 <1
Nosnos¢ na $cinanie
Przekréjz=6.20 m
Maksymalna sita poprzeczna Vmax = -118.83 kN
(53) Vmax/VR =0.210 < 1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax =-118.83 kN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny




Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=3.22 m
Ugiecie maksymalne fymax = 11.59 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 350 =17.71 mm
fumax = 11.59 mm < fg, = 17.71 mm

6.4. Belka IV

SCHEMAT BELKI

A A
A B

| 1.00 |

id id

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

19.36
214.0

| 1.00 L

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

2
B
Sy
[e2]
53.84 w0
(=2

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gornym belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

>
138.74 5 D_

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
ly

Iy
Przekr6j: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN

Nosnos$¢ na zginanie
Przekréj z = 0.40 m




Wspotczynnik zwichrzenia ¢, = 1.000
Moment maksymalny Mpyax = 53.84 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.103 < 1
Nosnos¢ na scinanie
Przekrdj z =0.00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vi = 138.74 kN
(53) Vmax / VR =0.246 < 1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax = 138.74 kN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekréj z = 0.47 m
Ugiecie maksymalne fymax = 0.08 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 350 =2.86 mm
fumax = 0.08 mm < fg =2.86 mm

6.5. Belka V

SCHEMAT BELKI

K A
A B
4|/ 6.23 4|/
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
ST T eereomm =,
4|, 6.23 L

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajace [kKNm]:

—

224.99

148.90 [> )
82.7
20>

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA

Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;
- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
y

v
Przekréj: HE 300 B
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A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekréjz=1.63 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢ = 0.909
Moment maksymalny Mpax = 224.99 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0473 <1
Nosnos¢ na $cinanie
Przekrdj z=0.00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vi = 148.90 kN
(53) Vmax / VR =0.264 <1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax = 148.90 kN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=2.89 m
Ugiecie maksymalne fymax = 13.62 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 350 =17.80 mm
fumax = 13.62 mm < fg = 17.80 mm

6.6. Belka VI

SCHEMAT BELKI

K A
A B

| 6.23 L

a a

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

95.9

SIS "Thao2

AE _\—9021.26 kN/mb B

| 6.23 L

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

A\

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

173.48

\>

71

117.29 >
=52



WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
ly

Iy
Przekréj: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vg = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekréjz=1.63 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢ = 0.909
Moment maksymalny Mpax = 173.48 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.365 <1
Nosnosc¢ na scinanie
Przekréj z = 0.00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vi = 117.29 kN
(53) Vmax / VR =0.208 < 1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax = 117.29 kN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=2.93 m
Ugiecie maksymalne fymax = 10.99 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 350 =17.80 mm
fumax = 10.99 mm < fg, = 17.80 mm

6.7. Belka VII

SCHEMAT BELKI

K A
A B

| 6.20 L

A A

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

214.03

| 6.20 L




WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

356.87

21116/:>[>_
123 47[w§

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
ly

Iy
Przekréj: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:

- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekr6jz=1.83 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢, = 0.911
Moment maksymalny Mpyax = 356.87 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.749 < 1
Nosnos¢ na $cinanie
Przekrdj z =0.00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vi = 211.16 kN
(53) Vmax / VR =0.374 <1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax = 211.16 kKN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=2.88 m
Ugiecie maksymalne fymax = 20.71 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 250 = 24.80 mm
fumax = 20.71 mm < fg =24.80 mm

6.8. Belka VIII

SCHEMAT BELKI

K A
A B

| 6.78 L

A A
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OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

81.

L 6.78 |

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
ly

Iy
Przekr6j: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vgr = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekréjz=2.61 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢, = 0.885
Moment maksymalny Mpax = 277.65 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.599 <1
Nosnos¢ na $cinanie
Przekrdj z =0.00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vi = 138.22 kN
(53) Vmax / VR =0.245 < 1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem
Vimax = 138.22 kN < V,=0.6-Vg =338.78 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=3.30 m
Ugiecie maksymalne fymax = 20.80 mm




Ugiecie graniczne fy =1,/ 300 =22.60 mm
fk’max = 20.80 mm < fgr = 22.60 mm

6.9. Belka IX

SCHEMAT BELKI
K A
A B
| 6.86 |

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

81.9

=N Tes.60
. 560

AA _\—9021.26 kN/mb B

L 6.86 |

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Momenty zginajace [kKNm]:

137 ”/C)[>
I:& S

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone w srodku ciezkosci belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
y

Iy
Przekréj: HE 300 B
A, =33.0cm? m =117 kg/m
J, = 25170 cm®, J, = 8560 cm®, J, = 1688000 cm®, J; =186 cm®, W, = 1680
cm®  Stal: 18G2

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekrojul (o, = 1.056) Mg = 523.33 kKNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vg = 564.63 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekr6jz=2.75m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢, = 0.881
Moment maksymalny Mpax = 286.75 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) =0.622 <1
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Nosnos$¢ na Scinanie
Przekrdj z =0.00 m

Maksymalna sita poprzeczna Vi = 137.99 kN

(53) Vimax/ VR =0.244 < 1

Nosnos$¢ na zginanie ze scinaniem

Vimax = 137.99 kN < V,=0.6-Vg =338.78 KN — warunek niemiarodajny

Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=3.35m

Ugiecie maksymalne fymax = 21.87 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/ 300 =22.87 mm
fk’max = 21.87 mm < fgr = 22.87 mm

6.10. Belka X

| ] 15,0
[
- 40,0
1Y\ - e
X 3 =X
240,000
20 3,0 B

o

Skala 1:5

&0

E
T
I

~3

Materiazl:

8056,7

8056,7
10,9
651,2
-470,4

2 St3S (X,Y,V,W)

Yc= 17,1
alfa= -0,0
Jy= 441,5
Dxy= 0,0
ly= 441,5
y= 2,5
Wy= 83,3
Wy= -83,3
F= 68,1

m= 53,5

Jzg=  8056,7

2 St3S (X,Y,V,W)
4 1862 (A)
4 1862 (A)

CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU:
Gi.centr.osie bezwiadn.[cm]: Xc=
Momenty bezwtadnosci [cm4]: Ix=
Moment dewiacji [cm4d]:
Gi.momenty bezwtadn. [cm4]: Ix=
Promienie bezwtadnosci [cm]: IX=
Wskazniki wytrzyma:. [cm3]: Wx=
Wx=
Powierzchnia przek. [cm2]:
Masa [kg/m]:
Moment bezwiadn.dla zginania w ptaszcz.ukxi. [cm4d]:
Nr. Oznaczenie Fi: Xs: Ys:
[deg] [cm] [cm]
1 U 40 180 -3,65 8,87
2 U 40 0 3,65 8,87
3 1 240 0 0,00 -5,13
4 B 15x100 0O -0,00 11,62

2 St3S (X,Y,V,W)

60



PRETY UK&ADU:
Typy pretow: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciegno

Materiaz: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[N/mm2] [N/mm2] [1/K]
2 st3Ss (X,Y,V, 205 205,000 1,20E-05
4 18G2 (A) 205 295,000 1,20E-05
OBCIAZENIA:
14,400 14,400
! 1 1
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m1)
Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A """ Zmienne gf= 1,32
1 Liniowe 0,0 14,400 14,400 0,00 6,22

W Y N I K 1
Teoria 1-go rzedu
Kombinatoryka obciazen

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Ciezar wit. 1,10
A - Zmienne 1 1,00 1,32



MOMENTY-OBWIEDNIE:

1 =
TNACE-OBWIEDNIE:
60,944
1
-60,944
NORMALNE-OBWIEDNIE:
X 1 p {

SI&Y PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.1 rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"

1 3,110 94,767* 0,000 0,000 A
0,000 0,000* 60,944 0,000 A
0,000 0,000 60,944* 0,000 A
0,000 0,000 60,944 0,000* A
3,110 94,767 0,000 0,000* A
0,000 0,000 60,944 0,000* A
3,110 94,767 0,000 0,000* A

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.1 rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"

Pret: x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja obcigzen:
——————————————— [MPa]
Ro
1 0,000 -0,000* A
3,110 -0,001* A
3,110 0,001* A
0,000 0,000* A



REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE:
Obciazenia obl.:

* = Wartosci

0,000* 60,944 60,944
0,000 60,944* 60,944
0,000 60,944 60,944*

0,000* 60,944 60,944
0,000 60,944* 60,944
0,000 60,944 60,944*

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE:

Obciazenia obl.:

Wezet: Ux[m]: Uy[m]: Wypadkowe[m] :
1 0,00000
0,00000 A
0,00000 A
2 0,00000
0,00000 A
0,00000 A

7. Plyta stropowa pod pomieszczeniem technicznym.

T.1 rzedu
Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"

T.1 rzedu

Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"

Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/mZ]:

ekstremalne

Lp Opis obcigzenia Obc.char. % Ky Obc.obl.
1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80
gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]
2. | centrale 5.00 1.30 - 6.50
3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10
butaprenie) [0.080kN/m2]
4. | Beton zwykty na kruszywie kamiennym, 1.15 1.30 -- 1.50
niezbrojony, niezageszczony grub. 5 cm
[23.0kN/m3-0.05m]
5. | Styropian grub. 12 cm [0.45kN/m3-0.12m] 0.05 1.30 -- 0.07
6. | Plyta Zzelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 -- 3.30
11.28 1.26 14.26

Schemat statyczny ptyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 2.60 m
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Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 12.05 kKNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 9.53 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 8.69 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg =18.54 kN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f.q = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E. = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m?*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.12

Stal zbrojeniowa gtdbwna A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-1 (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crnom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  ajm = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 3.87 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.082 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mski) = 9.13 mm < aji, = 13.00 mm

Szkic zbrojenia:
»6 co 250

$12 co 140 mm 7

y, 200 2480 y 200 .
7 * 7 *

Nrl ¢12 co 420 |=2828
2828

545

N Nr2 ¢12 co 420 |1=2850
@ 2213
Nr3 $12 co 420 |=2850 /{o 545
2213
8. Podcigaqi.
8.1. Podciqg 1
A V7227 c
,0.25 1.90 , 035 2.10 L, 0.25
A 1 1 A 1 A

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:
Lp Opis obcigzenia ope.char. ” kg OBC.0BT. asieg [m]
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1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 4.69 1.23 0.74 5.77 odz13do
SChOdOWQj konca

2. | Mur z cegly (cegta budowlana wypalana z 60.52 1.30 -- 78.68 | °9poE®
gliny, petna) grub. 0.41 m i szer.8.20 m 045
[18.000kN/m3-0.41m-8.20m]

3. | Plytki kamionkowe grubosci 14 mm na 2.55 1.30 -- 3.32 cata petka
zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm
szer.3.98 m [0.640kN/m2-3.98m]

cafa belka

4. | Beton zwykty na kruszywie kamiennym, 37.53 1.30 -- 48.79
niezbrojony, niezageszczony grub. 0.41 m
i szer.3.98 m [23.0kN/m3-:0.41m-3.98m]

5. | Styropian grub. 0.41 mi szer.3.98 m 0.73 1.30 -- 0.95 caa befka
[0.45kN/m3-0.41m-3.98m]
6. | Cegta budowlana wypalana z gliny, petna 8.60 1.30 - 11.18 caa befka

grub. 0.12 miszer.3.98 m
[18.0kN/m3-0.12m-3.98m]

7. | Ciezar wtasny belki 4.75 1.10 -- 5.23 cafa befka
[0.38m-0.50m-25.0kN/m3]
8. | Obcigzenie zmienne (biura, szkoty, 0.48 1.30 0.60 0.62 cafa pefka

zaktady naukowe, banki, przychodnie
lekarskie) szer.0.19 m [2.5kN/m2-0.19m]

9. | Obcigzenie zastepcze od $cianek 0.18 1.20 -- 0.22 cata petka
dziatowych (o ciezarze razem z wyprawg
od 0,5 kN/m2 od 1,5 kN/m2) wys. 3.30 m
szer.0.19 m [0.934kN/m2-0.19m]
Zestawienie sit skupionych [KN]:
Lp Opis obcigzenia Fy X [m] Y Kq Fq
1. | od belki stropowe;j 144.08 0.95 1.00 -- 144.08
2. | od belki stropowe 144.08 3.28 1.00 -- 144.08
Schemat statyczny belki
ﬁh\ [:l; rq
A 1 2 A3 7 A
A B (o}
4|’ 2.20 B 2.40 ql,

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ =2.89

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fy =410 MPa, f,qu = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-I (St3SX-b) — fu =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =2.00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
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WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

-113.89
A | N A
A B C
ﬁ 7271 ~ 84.50 ﬁ
& o g
g
Sity thace [kN]:
210.16
138.56 118.82
l\ﬂ.m .
o . 2506 ——— P
-126.32 -116.16
-205.41
Ugiecia [mm]:
Q.00
A B C
1.30 154
Obwiednia sit wewnetrznych
Momenty zginajgce [KNm]:
-113.89
N N 7N
A B C
gﬁ 72.71 5 84.50 Sﬁ
g L E
<
Sity thace [kN]:
21018 161.57
138.56_ 119.04 : 118.82
‘\’\17.76 ‘
- 262 g
A B 2526 -71.21 C
-126.32 16021 -116.16
' -205.41
Ugiecia [mm]:
0.00
A A
A B C
1.30 154

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

~
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Przyjete wymiary przekroju:
b, =38.0cm, h=50.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zqginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 72.71 KNm

Przyjeto indywidualnie dotem 3¢16 0 As = 6.03 cm?® (p= 0.34% )
Warunek nosnosci na zginanie: Msg=72.71 KNM < Mgq = 93.98 kNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)160.21 kN
Zbrojenie strzemionami czterocietymi ¢6 co 110 mm na catej dlugosci przesta
(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nosnosci na scinanie: Vsg = (-)160.21 KN < Vgg3 = 181.11 kN
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 67.55 KNm
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wg =0.271 mm < Wi, = 0.3 mm
Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mski) = 1.30 mm < @i, = 11.00 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 171.81 kN
Szerokosc¢ rys ukosnych:  wg = 0.255 mm < wj, = 0.3 mm

Podpora B:

Zginanie: (przekréj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)113.89 kNm

Zbrojenie potrzebne gorne As; = 7.35 cm?. Przyjeto 7¢12 0 Ag = 7.92 cm?®  (p= 0.45% )
Warunek nosnosci na zginanie: Msg = (-)113.89 KNmM < Mgq = 122.10 KNm

SGU:

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaly Msi = (-)101.91 KNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.281 mm < W, = 0.3 mm

Przesto B - C:

Zginanie: (przekréj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 84.50 KNm

Zbrojenie potrzebne A = 5.40 cm?. Przyjeto 4916 0 As = 8.04 cm® (p= 0.45% )
(decyduje warunek dopuszczalnej szerokosci rys prostopadtych)

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 84.50 KNmM < Mgq = 123.35 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 161.57 kN

Zbrojenie strzemionami czterocietymi 6 co 110 mm na odcinku 110.0 cm przy
lewe] podporze oraz co 350 mm na pozostatej czesci przesta

(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nosnosci na scinanie: Vgg = 161.57 KN < Vggq3 = 181.11 kN

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 77.53 KNm
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.207 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 1.54 mm < @, = 12.00 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs = 173.76 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  wg =0.261 mm < Wy, = 0.3 mm

SZKIC ZBROJENIA:
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8.2. Podciqg 2
SZKIC BELKI
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¥ 0.25 ¥ 1.70 ¥ 0.30 ¥ 1.90 L 025 ,
Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:
Lp OpiS obciqzenia ODbc.char. ” Kq ODbc.oDl. asieg [M]
1. | Max. reakcja podporowa z ptyty 5.19 1.23 0.74 6.38 odz10do
schodowej kofica
2. | Mur z cegly (cegta budowlana wypalanaz | 49.08 1.30 -- 63.80 odLredo
gliny, klinkier, kominéwka) grub. 0.41 mii kofica
szer.6.30 m [19.000kN/m3-0.41m-6.30m]
3. | Plytki kamionkowe grubosci 14 mm na 2.55 1.30 -- 3.32 cata petka
zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm
szer.3.98 m [0.640kN/m2-3.98m]
4. | Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 37.53 1.30 -- 48.79 caa befka
niezbrojony, niezageszczony grub. 0.41 m
i szer.3.98 m [23.0kN/m3-:0.41m-3.98m]
5. | Styropian grub. 0.41 mi szer.3.98 m 0.73 1.30 -- 0.95 caa befka
[0.45kN/m3-0.41m-3.98m]
6. | Cegta budowlana wypalana z gliny, petna 8.60 1.30 - 11.18 caa befka
grub. 0.12 miszer.3.98 m
[18.0kN/m3:0.12m-3.98m]
7. | Ciezar wtasny belki 4.75 1.10 -- 5.23 cata belka
[0.38m-0.50m-25.0kN/m3]
8. | Obcigzenie zmienne (biura, szkoty, 0.48 1.30 0.60 0.62 caa befka
zaktady naukowe, banki, przychodnie
lekarskie) szer.0.19 m [2.5kN/m2-0.19m]
9. | Obcigzenie zastepcze od $cianek 0.16 1.20 -- 0.19 cata petka
dziatowych (o ciezarze razem z wyprawg
od 0,5 kN/m2 od 1,5 kN/m2) wys. 3.00 m
szer.0.19 m [0.849kN/m2-0.19m]
Zestawienie sit skupionych [KN]:
Lp Opis obcigzenia Fy X [m] Y Kq Fq
1. | od belki stropowej 144.08 0.95 1.00 - 144.08
2. | od belki stropowe 144.08 3.28 1.00 - 144.08
Schemat statyczny belki
: i b :
PaN 1 22\ 3 7 AN
A B C
,,L 1.98 L 2.18 |

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f,q = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm
Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%
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Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 2.84

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fy =410 MPa, f,qu = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — fu =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =2.00

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

-110.63

P — T =
A
,\{} 44.50 B mﬁc
b b= 0
o & 107.43 ©
O
<

Sity tnace [KN]:

79.17
— ’\sz.zo

Ugiecia [mm]:

A 0.75 A\/C

1.57

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajace [KNm]:

-110.63

AN AN

A c
,:ﬁ 44.50 gﬁ
o 107.43 §

460.91 Cw D

Sity tnace [KN]:

251.46 231.35

79.17
| 37.64 363 H\SZ-ZO |
A MB - NQ
-140.45 1027 91@%3.51

-209.44 -196.53

Ugiecia [mm]:

PN —x 7
A 0.75 B C

1.57
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

~

R

v 38 v

id id

Przyjete wymiary przekroju:
b, =38.0cm, h=50.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 44.50 KNm

Zbrojenie potrzebne As = 2.79 cm?. Przyjeto 2¢16 0 As = 4.02 cm®  (p= 0.23% )
Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 44.50 KNmM < Mgq = 63.63 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)160.27 kN
Zbrojenie strzemionami czterocietymi ¢6 co 110 mm na odcinku 99.0 cm przy
prawej podporze oraz co 340 mm na pozostatej czesci przesta

(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nodnosci na scinanie:  Vgg = (-)160.27 KN < Vgg3 = 181.11 kN
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 44.42 KNm
Szeroko$¢ rys prostopadiych:  wy,=0.276 mm < wjy, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 0.75 mm < ajin = 9.88 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs = 173.07 kN
Szerokos$¢ rys ukosnych:  wy =0.259 mm < wj, = 0.3 mm

Podpora B:

Zginanie: (przekroj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)110.63 kNm

Zbrojenie potrzebne gorne Ag; = 7.13 cm?. Przyjeto 7¢12 0 As = 7.92 cm?® (p= 0.45% )
Warunek nodnosci na zginanie: Msg = (-)110.63 KNm < Mgy =122.10 kNm
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Msy: = (-)96.79 KNm
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.265 mm < wj, = 0.3 mm

Przesto B - C:

Zginanie: (przekroj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Msy = 107.43 kKNm

Zbrojenie potrzebne As = 6.94 cm®. Przyjeto 4916 0 As = 8.04 cm® (p= 0.45% )
Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 107.43 KNm < Mgq = 123.35 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 231.35 kN

Zbrojenie strzemionami czterocietymi ¢6 co 80 mm na cafej dtugosci przesta
(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nosnosci na scinanie: Vgg = 231.35 kN < Vggz = 250.09 kN
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 94.65 KNm
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy =0.262 mm < wjy, = 0.3 mm
Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 1.57 mm < @, = 10.88 mm
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Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs, = 194.33 kN

Szerokos¢ rys ukosnych:

SZKIC ZBROJENIA:

4 4

9x11=99 Y L

Wi = 0.287 mm < Wj, =0.3 mm
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8.3. Podciqg 3

SZKIC BELKI
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OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:

Lp OpiS obciqzenia Obc.char. " kd ODbc.obl. asieg [m]
1. 20.75 1.33 - 27.60 | “reR
2. | Ciezar wtasny belki 3.33 1.10 - 3.66 caa befka
[0.38m-0.35m-25.0kN/m3]
;| 24.08 1.30 31.26

Zestawienie sit skupionych [KN]:
Lp Opis obcigzenia Fy X [m] ¥ Ky Fq
1. | obcigzenie od belki stropowej 219.24 0.25 1.00 -- 219.24
Schemat statyczny belki

1 A

il >[>"—31.26

2.32 L
a A

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p =25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.15

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fyx =410 MPa, f,q = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — fy =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =2.00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

[>..

K

A B
) 88.70 a

Sity thace [kN]:

215.34 202.05

5.34
76.4

VAN -17.19 AN
A -18.42
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Ugiecia [mm]:

A A
A B

4.05

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajace [kKNm]:

s

4

A B
) 88.70 >

Sity tnagce [kN]:

5.34
76.4

215.34 209.87 202.05
T e ——— Y
A 17.19 62.64 -78.42
Ugiecia [mm]:
= N
A B

4.05

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

Y 38 Y

a A

Przyjete wymiary przekroju:
b, =38.0cm, h=35.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 88.70 KNm

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢16 0 A = 10.05 cm?® (p= 0.84% )
Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 88.70 KNm < Mgq = 98.97 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 209.87 kN
Zbrojenie strzemionami czterocietymi ¢6 co 60 mm na odcinku 66.0 cm przy
lewej podporze oraz co 230 mm na pozostatej czesci przesta

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg = 209.87 KN < Vgg3 = 225.15 kN
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 85.80 KNm
Szeroko$¢ rys prostopadtych:  wy,=0.271 mm < wj, = 0.3 mm
Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 4.05 mm < @ = 11.60 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs, = 202.80 kN
Szerokos$¢ rys ukosnych:  w, =0.232 mm < wj, = 0.3 mm
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SZKIC ZBROJENIA:

¥ 11 x6=66 ¥ 6x225=135 ¥
3912
f i
| |
] | "
5016 B
v 50 v 202 v 25 v
d
Nr2 3¢12 1=294
( 270 w
Nrl 5%6 1=271
271
/,
s
Nr3 2x18¢6 |=108
18
8.4. Podciqg 4
SZKIC BELKI
A B
¥ 0.25 ¥ 1.53 " 0.25 "
OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:
Lp Opis obciazenia ODbc.char. T kd ODbc.ool. Zasigg [m]
1. 0.00 1.00 - 0.00 cara petka
2. | Ciezar wtasny belki 1.50 1.10 - 1.65 caa befka
[0.24m-0.25m-25.0kN/m3]
.| 1.50 1.10 1.65
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Zestawienie sit skupionych [KN]:

Lp Opis obcigzenia Fy X [m] ¥ Ky Fq
1. | sita z belki stropowej 5.66 0.08 1.00 - 5.66
2. | sita z belki stropowej 5.66 0.83 1.00 - 5.66

Schemat statyczny belki

]
;

AN 1 2
A

6!

.65

L 1.78 L

7 7

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — fq = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.43

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fu =410 MPa, f,qu = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — f, =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =2.00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
WYKRESY St WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

PN
]TA\‘\
Sity thgce [kN]:

9.10 8.76

5.16 CWD"

3.69

3.10 ﬁl.SG .
= - 2,

A -3.80

Ugiecia [mm]:
A
A B

0.41

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:
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- 3.69

—

PN 2~
i — | i
Sity thace [KN]:

9.10 8.89 8.76

310 1.86

= N R
A -3.80 B

-4.59 -5.16

Ugiecia [mm]:
AN

A B

0.41

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

Przyjete wymiary przekroju:
b,=24.0cm, h=25.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zqginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 3.69 kKNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 0.73 cm?. Przyjeto 2912 0 Ag = 2.26 cm®  (p=
0.43%)

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 3.69 KNM < Mgq = 16.28 KNm

Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 8.89 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie: Vsq=8.89 KN < Vgq1 =36.13 kN

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 3.63 KNm

Szerokosc¢ rys prostopadtych:  zarysowanie nie wystepuje

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 0.41 mm < ajin = 8.90 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs, = 8.78 kN
Szerokosc¢ rys ukosnych: zarysowanie nie wystepuje

SZKIC ZBROJENIA:

i

L 10x 15 = 150 L
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21

Nr2 1146 1=91

aa

9. Stupy

9.1. Stup 1

DANE:

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju b =35.0 cm
Wysokos¢ przekroju h =38.0 cm

Zbrojenie:

Prety podtuzne ¢ = 12 mm ze stali A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,y = 350 MPa, fy = 500
MPa

Strzemiona ¢ = 6 mm

Parametry betonu:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13.33 MPa, fq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg = 16 mm

Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspotczynnik petzania (obliczono) ¢ = 2.92

Otulenie:
Otulenie nominalne zbrojenia Cnom = 20 mm

Obcigzenia: [KN,kNm]

Nsqg Nsa,i Msg
1. 460.91 0.00 0.00
2. 415.57 0.00 0.00

Dodatkowo uwzgledniono ciezar wkasny stupa o wartosci N, = 12.29 kN

Stup:
Wysokos¢ stupa leo = 3.36 M



Rodzaj stupa: monolityczny

Rodzaj konstrukcji:  przesuwna

Numer kondygnacji od gory: 1

Wspotczynnik dtugosci wyboczeniowej w ptaszczyznie obcigzenia fx = 2.00
Wspotczynnik dtugosci wyboczeniowej z ptaszczyzny obcigzenia By = 2.00

ZALOZENIA OBLICZENIOWE:
Sytuacja obliczeniowa: trwata

WYNIKI - SLUP (wg PN-B-03264:2002):

.32, 286 .32,
A i

T 7 Iy

32

316
h = 380

*

[N

[32]

K K
.32, 286 32,
L b = 350 T
A a

Sciskanie:

Decyduje schemat obcigzenia nr 1.
Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "b" :
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As; = As; = 1.99 cm? Przyjeto po 2¢12 o0 As = 2.26
2
cm
Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "h" :
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As; = As; = 1.99 cm?. Przyjeto po 212 0 A = 2.26
2
cm
tacznie przyjeto 4912 0 A = 4.52 cm?® (p= 0.34% )

Strzemiona:
Przyjeto strzemiona pojedyncze ¢$6 w rozstawie co 18.0 cm

9.2. Stup 2
DANE:

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju b =30.0 cm
Wysokos¢ przekroju h =38.0 cm

Zbrojenie:
Prety podtuzne ¢ = 12 mm ze stali A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,y = 350 MPa, fy = 500
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MPa
Strzemiona ¢ = 6 mm

Parametry betonu:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13.33 MPa, fg = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg = 16 mm

Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspotczynnik petzania (obliczono) ¢ = 2.96

Otulenie:
Otulenie nominalne zbrojenia Cnom = 20 mm

Obcigzenia: [KN,kNm]

Nsq Nsg,it Msq
1. | 460.91 0.00 0.00

Dodatkowo uwzgledniono ciezar wkasny stupa o wartosci N, = 9.88 kN

Stup:
Wysokos¢ stupa leor =3.15m
Rodzaj stupa: monolityczny

Rodzaj konstrukcji:  przesuwna

Numer kondygnacji od goéry: 1

Wspotczynnik dtugosci wyboczeniowej w ptaszczyznie obcigzenia fx = 2.00
Wspotczynnik dtugosci wyboczeniowej z ptaszczyzny obcigzenia By = 2.00

ZALOZENIA OBLICZENIOWE:
Sytuacja obliczeniowa: trwata

WYNIKI - SLUP (wg PN-B-03264:2002):

32, 236 32,
A i Iy i A
X %k
I
™
*
o
x9|&
o n
<
*
I
™
y e
¥ 32 ¥ 236 ¥ 32 ¥
v b =300 v

A A

Sciskanie:
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Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "b" :
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As; = As; = 1.71 cm? Przyjeto po 2¢12 o0 As = 2.26
2
cm
Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "h" :
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As; = As; = 1.71 cm?. Przyjeto po 2912 0 As = 2.26
2
cm
t acznie przyjeto 412 o As = 4.52 cm? (p= 0.40% )

Strzemiona:
Przyjeto strzemiona pojedyncze ¢$6 w rozstawie co 18.0 cm

10. Oparcie sfupa na scianie fundamentowej.

Opis fundamentu :
Typ: tawa prostokatna
Wymiary:
B=0.70m H=040m
Bs=0.38m ez=0.00m

Posadowienie fundamentu:
D=190m Dpin=1.90m
brak wody gruntowej w zasypce

Opis podtoza:

z [m]

0.00

Piaski srednie

——————————————————————————————————— 3.00

Nr |nazwa gruntu him] [nawod [pe™  [yimn | Veimax | 0" [ | Cu” Mo M
niona | [t/m’] [kPa] |[kPa] |[kPa]

1 Piaski srednie 3.00 nie 1.70 0.90 1.10 (30.30 [0.00 11230 | 12478
8 6

Kombinacje obcigzen obliczeniowych:

Nr | typ obc. N [KN/m] Tg [KN/m] Mg [KNm/m] | e [kPa] Ae [kPa/m]

1 | diugotrwate 170.42 0.00 0.00 0.00 0.00

Materiaty :

Zasypka:

ciezar objetosciowy: 20.00 kN/m®
wspotczynniki obcigzenia: ysmin = 0.90; Yfmax = 1.20
Beton:
klasa betonu: B15 (C12/15) — f,q = 8.00 MPa, fq = 0.73 MPa, E., = 27.0 GPa
ciezar objetosciowy: 24.00 kN/m®
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wspotczynniki obcigzenia: ysmin = 0.90; Yfmax = 1.10

Zbrojenie:
klasa stali: A-0 (St0S-b) — fy = 220 MPa, f,u = 190 MPa, fy = 260 MPa
otulina zbrojenia Cpom = 85 mm

Zatozenia obliczeniowe :
Wspotczynniki korekcyjne oporu granicznego podtoza:
- dla nosnosci pionowe] m = 0.81
- dla statecznosci fundamentu na przesuniecie m = 0.72
- dla statecznosci na obrét m =0.72
Wspotczynnik tarcia gruntu o podstawe fundamentu: f = 0.50
Wspotczynniki redukcji spéjnosci:
- przy sprawdzaniu przesuniecia: 0.50
- przy korekcie nachylenia wypadkowej obcigzenia: 1.00
Czas trwania rob6t: powyzej 1 roku (A=1,00)
Stosunek wartosci obc. obliczeniowych N do wartosci obc. charakterystycznych Ny N/Ny =
1.20

WYNIKI-PROJEKTOWANIE:
WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA - wg PN-81/B-03020

Nosnosé pionowa podtoza:
Decyduje: kombinacjanr 1
Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qm = 514.0 kN
N, =189.3 kN < m-Qm =416.3 kN (45.48%)
Nosnosé (statecznos€) podioza z uwagi na przesuniecie poziome:
Decyduje: kombinacjanr 1
Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qs = 92.6 kN
r=0.0kN < m-Qm =66.6 kN (0.00% )
Statecznos$¢ fundamentu na obrot:
Decyduje: kombinacjanr 1
Decyduje moment wywracajacy Mos 2 = 0.00 kNm/mb, moment utrzymujacy Mys 2 =
64.79 kKNm/mb
M, = 0.00 kNm/mb < m-M, = 46.6 kKNm/mb (0.00% )
Osiadanie:
Decyduje: kombinacjanr 1
Osiadanie pierwotne s'= 0.19 cm, wtorne s"=0.03 cm, catkowite s = 0.22 cm
$=0.22cm < Sy =1.00cm (22.49% )

11. Nadproza

11.1. Nadproze zZelbetowe 1
SZKIC BELKI
A B
L 0.25 y 1.30 L 0.25 M
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OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m]:

Lp Opis obcigzenia obe.char. ” kg ODC.obT. asieg [m]
1. | Obcigzenie od stropu 21.32 1.33 -- 28.36 cafa etk
2. | Ciezar wtasny belki 0.90 1.10 -- 0.99 cafa betka
[0.24m-0.15m-25.0kN/m3]
Y| 22.22 1.32 29.35

Schemat statyczny belki

[>"—29 3
D.A_ZQ.SS

>
@

1.45 |

7 i

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.27

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fy =410 MPa, f,qu = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — fu =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot 6 =2.00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

K

PaN
A B
771 Q
i o
N

Sity thace [kN]:

21.28

1.28

|
A TB
-21.28
Ugiecia [mm]:
PN aN
A B

3.55

Obwiednia sit wewnetrznych
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Momenty zginajgce [KNm]:

7.71

21.28 [}D
21.28 [mb

Sity tngce [kN]:

21.28
ﬁl&(ﬂ
VAN VAN
A B
-15.61

Ugiecia [mm]:
YN

A B

3.55

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

Przyjete wymiary przekroju:
b,=24.0cm, h=15.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 7.71 KNm

Zbrojenie potrzebne A = 2.07 cm?. Przyjeto 3¢12 0 As = 3.39 cm® (p=1.20% )
(decyduje warunek dopuszczalnej szerokosci rys prostopadtych)

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq=7.71 KNm < Mgq = 11.81 kNm
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 15.61 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami czterocietymi ¢6 co 80 mm na catej dtugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie: Vsgq = 15.61 KN < Vgg3 = 63.06 kN

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 5.84 KNm
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.169 mm < wj, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 3.55 mm < ajip = 7.25 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsx = 14.44 kN
Szerokos$¢ rys ukosnych:  zarysowanie nie wystepuje

SZKIC ZBROJENIA:
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11.2. Nadproze zZelbetowe 2

SZKIC BELKI
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OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m]:

Obc.char.

ODbc.obl.

asieg [m]

Lp Opis obcigzenia Y Kq
1. | Obcigzenie od stropu 21.32 1.33 -- 28.36 cara befka
2. | Ciezar wtasny belki 1.20 1.10 - 1.32 caa befka

[0.24m-0.20m-25.0kN/m3]

2 22.52 1.32 29.68

Zestawienie sit skupionych [kKN]:
Lp Opis obcigzenia Fy X [m] ¥ Kq Fq
1. | obcigzenie od belki stropowej 74.45 0.25 1.00 - 74.45

Schemat statyczny belki

74.4

Jl

D.A_ZQ.GS

il >[>"—29.68

1

1.50

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f,q=13.33 MPa, fyq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy p =25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa
Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.17
Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fy =410 MPa, f,q = 350 MPa, fyx = 500 MPa

dg =8 mm

Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — f, =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)
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Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot 6 =2.00
Graniczna szerokosc¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;n = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

AN
B
©
2595 g

79.34 C}D‘

Sity thace [kN]:

79.34 68.95
“a o0 b
Ugiecia [mm]:

A

3.67

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:

PaN
ﬁB
o)
©
25.95 2

79.34 C} D

Sity thace [kN]:

79'34\ﬁ68.95

VAN 65 | A
A -31.68 RBe3
Ugiecia [mm]:
PN PaN
A B

3.67

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

Przyjete wymiary przekroju:
b,=24.0cm, h=20.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 25.95 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 3¢p12 o As; = 3.39 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢12 0 As; = 5.65 cm?® (p= 1.40% )
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Warunek nosnosci na zginanie:

Scinanie:

Miarodajna wartosc obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 71.38 kN
Zbrojenie strzemionami czterocietymi $6 co 100 mm na odcinku 40.0 cm przy

lewe] podporze oraz co 120 mm na pozostatej czesci przesta

Warunek nosnosci na scinanie:

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 24.51 KNm
wg = 0.244 mm < wjn =0.3 mm
a(Msth) =3.67 mm < Ajim

Szerokos¢ rys prostopadtych:
Maksymalne ugiecie od Mgy

Vsg = 71.38 KN < Vgg3 = 71.82 kN

=7.50 mm

Msq = 25.95 kKNm < Mgy = 27.13 KNm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vs = 71.72 kN

Szerokos¢ rys ukosnych:

SZKIC ZBROJENIA:
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11.3. Nadproze zZelbetowe 3

SZKIC BELKI

*

0.25

~

0.25

OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

Lp

Opis obcigzenia

Obc.char.

Vi

kg

ODbc.obl.

aseg [M]

1.

Obcigzenie od stropu

21.32

1.33

28.36

cafa belka
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2. | Ciezar wtasny belki 1.20 1.10 - 1.32 caa befka
[0.24m-0.20m-25.0kN/m3]
.| 2252 1.32 29.68
Zestawienie sit skupionych [KN]:
Lp Opis obcigzenia Fy X [m] ¥ Ky Fq
1. | obcigzenie od belki stropowej 92.61 0.40 1.00 - 92.61
Schemat statyczny belki
A : A
A B

1.50 L
*

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspotczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.17

Stal zbrojeniowa gtéwna A-Ill (34GS) — fyx =410 MPa, f,q = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — fy =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot 6 =2.00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

K ‘ A
A B

4

]T 38.29 g:jT

Sity tnace [KN]:
84.00

4.00

69.16

AA -23.45 ‘FB
-53.13
Ugiecia [mm]:
PaN PN
A B

3.96

Obwiednia sit wewnetrznych
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Momenty zginajgce [KNm]:

R

A
= 38.29
5
o]

Sity thnace [kN]:

53.13[0j D

84.00 76.10

ﬁﬁwm

< j
A -23.45 B

-45.23 -53.13

Ugiecia [mm]:
PN
A B
3.96
Przyjete wymiary przekroju:

b,=24.0cm, h=20.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msqg = 38.29 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 3¢p12 o As; = 3.39 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢16 0 Ag; = 10.05 cm® (p= 2.52% )

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 38.29 KNmM < Mgq = 46.12 KNm

Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 76.10 kN

Zbrojenie strzemionami czterocietymi $6 co 90 mm na odcinku 45.0 cm przy lewej podporze
i na odcinku 36.0 cm przy prawej podporze oraz co 120 mm na pozostatej czesci belki
Warunek nosnosci na scinanie: Vgq=76.10 KN < Vgg3 = 78.85 kN

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 36.50 KNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.197 mm < Wi, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 3.96 mm < @y, = 7.50 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vi = 76.38 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  wg =0.169 mm < Wy, = 0.3 mm\

11.4. Nadproze zelbetowe NZ4
SZKIC BELKI
A B
, 025 2.20 L, 025

OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roztozonych [kKN/m]:
Lp Opis obcigzenia ope.cnar. ” kg OBC.0BT. asieg [m]
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Obcigzenie od stropu 21.42 1.33 -- 28.49 cara petka

=

2. | Cegta budowlana wypalana z gliny, petna 13.00 1.30 - 16.90 caa befka
grub. 0.38 miszer.1.90 m
[18.0kN/m3-0.38m-1.90m]

3. | Ciezar wtasny belki 1.88 1.10 -- 2.07 cafa etk
[0.25m-0.30m-25.0kN/m3]
.| 36.30 1.31 47.46
Schemat statyczny belki
x {
A B

DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — fq = 13.33 MPa, fiq = 1.00 MPa, E., = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.06

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (34GS) — fy =410 MPa, f,q = 350 MPa, fyx = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-l (St3SX-b) — fu =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 310 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcéw bet. cot6 =2.00
Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  a;m = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:
PN

AN
A B
35.61 ”
y 3
[Ye]

Sity thace [kN]:

58.13

8.13

Ugiecia [mm]:
A
A B

2.88
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Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:
ViN

A
) 3561

Sity tnagce [kN]:

58.13
W
yaN
A B
-39.48

-58.13

13

58.13 [m D

8

Ugiecia [mm]:
VN A
A B

2.88

Przyjete wymiary przekroju:
b,=25.0cm, h=30.0cm
otulina zbrojenia Cpom = 20 mm

Przesto A - B:

Zqginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 35.61 KNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2.26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢12 0 As; = 5.65 cm?® (p= 0.84% )
Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 35.61 KNmM < Mgq = 47.17 KNm
Scinanie:

Miarodajna wartosc obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 39.48 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 200 mm na catej dugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie: Vsgq=39.48 KN < Vgg1 =49.95 kN
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 27.24 KNm
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wg = 0.161 mm < W, = 0.3 mm
Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 2.88 mm < @y, = 12.25 mm

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vsx = 39.93 kN
Szerokosc¢ rys ukosnych: zarysowanie nie wystepuje

12. Poigczenie belek stalowych
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Obliczanie potaczenia belka-belka (Srodnik)
PN-90/B-03200

15 HEB 300
R
{ T T i [ ] [ ;
1 1 1
{ f L |
1 1 |E
! ! SUSETREL | SRS (SRR |
| | st L
i I I i [ : 11 :@
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|
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~. HEB 200

Ogolne
Nr potaczenia: 1
Nazwa potgczenia: Belka-belka (srodnik)

Geometria

Podciag

Profil: HEB 300

o= -90.0 [Deg] Kat nachylenia

hy = 300 [mm] Wysokos$¢ przekroju podciagu

by = 300 [mm] Szerokos$¢ potki przekroju podciggu

twp = 11 [mm] Grubosé srodnika przekroju podciggu

tp = 19 [mm] Grubos¢ poétki przekroju podciggu

Mo = 27 [mm] Promien zaokraglenia srodnika przekroju podciggu
Ap = 149.00 [cm?] Pole przekroju podciggu

lyp = 25170.00 [ecm®] Moment bezwladnosci przekroju podciggu
Materiat: STAL 18G2

fap = 305.00 [MPa] Wytrzymatos¢ obliczeniowa

Rmp = 490.00 [MPa] Wytrzymatos¢ na rozcigganie

Rep = 355.00 [MPa] Granica plastycznosci

Belka

Profil: HEB 300

o= 0.0 [Deg] Kat nachylenia

hy = 300 [mm] Wysoko$¢ przekroju belki

by = 300 [mm] Szerokos¢ przekroju belki

twp = 11 [mm] Grubosc¢ srodnika przekroju belki

tp = 19 [mm] Grubos¢ pétki przekroju belki

My = 27 [mm] Promien zaokraglenia przekroju belki
Ap = 149.00 [cm?] Pole przekroju belki

lyp = 25170.00 [cm?*] Moment bezwtadnosci przekroju belki



305.00 [MPa] Wytrzymato$¢ obliczeniowa
490.00 [MPa] Wytrzymatos¢ na rozcigganie
355.00 [MPa] Granica plastycznosci

Wyciecie gorne
Woyciecie dolne
Dlugosé wyciecia

LN 150x100x10

Wysokos¢ przekroju katownika
Szerokos$c¢ przekroju katownika
Grubos¢ pétki przekroju katownika
Promien zaokraglenia srodnika przekroju katownika
Dlugos¢ katownika

Wytrzymatos$¢ obliczeniowa
Wytrzymatos$¢ na rozcigganie
Granica plastycznosci

Sruby taczace katownik z belka

Klasa $ruby

Srednica $ruby

Srednica otworu na $rube
Powierzchnia przekroju czynnego s$ruby
Powierzchnia przekroju sruby
Granica plastycznosci
Wytrzymatos$¢ sruby na rozcigganie
1lo$¢ kolumn $rub

llos$¢ rzeddw $rub

Poziom pierwszej sruby

Rozstaw poziomy

Rozstaw pionowy

Spoiny pachwinowe taczace katownik z podciggiem

Sita osiowa
Sita $cinajgca
Moment zginajacy

Materiat: STAL 18G2

fab =

Rmb =

Reb =

Wyciecie belki

h, = 25 [mm]

hy, = 25  [mm]

I = 165 [mm]

Katownik

Profil:

hy = 150 [mm]

by = 100 [mm]

tk = 10 [mm]

e = 13 [mm]

I = 190 [mm]

Materiat: STAL 18G2

fak = 305.00 [MPa]

Rmk=  490.00 [MPaq]

Rek = 355.00 [MPa]

Sruby

Klasa = 8.8

d= 16 [mm]

do = 18 [mm]

As = 1.57 [ecm?]

A, = 2.01 [cm?

Re = 640.00 [MPa]
m= 800.00 [MPaq]

k= 2

w = 3

ap = 35 [mm]

az = 60 [mm]

a= 60 [mm]

Spoiny

aga = 5 [mm]

Obciagzenia

Przypadek: Obliczenia reczne.

Fy= 0.00  [kN]

F,= 199.71  [kN]

My = 0.00 [kN*m]

Rezultaty

Nosnosci srub [6.2.3.1]
Sruby taczace katownik z belka

Skt = 81.64 [kN] Nosnos¢ obliczeniowa w stanie granicznym zerwania trzpienia Sg=min(0.65*Rm*As,0.85*Re*As)

Srv =144 .76 [kN] No$nos¢ obliczeniowa w stanie granicznym $ciecia
Docisk sruby do belki

o= 2.50
a>0.0
SRbl =134.20

[kN]

Wsp6tczynnik zalezny od rozstawu $rub

2.50 > 0.00

Srv=0.45* m*Rn*Ay

o=min(a:/d,a/d-0.75,2.5)
zweryfikowano
Nosnos¢ obliczeniowa w stanie granicznym uplastycznienia $cianki otworu Sgpi=a*fq*d*Zt;



Docisk sruby do katownika

o= 2.19 Wsp6tczynnik zalezny od rozstawu $rub o=min(ai/d,a/d-0.75,2.5)
a>0.0 2.19 > 0.00 zweryfikowano
Sro2 =213 .50 [kN] Nosnos¢ obliczeniowa w stanie granicznym uplastycznienia $cianki otworu Sro2=a* fg*d*Zt;

Potaczenie ze wzgledu na sity dzialajace na sruby - [6.2.4.2]

Sruby taczace katownik z belka

Scinanie $rub

e= 106 [mm] Odlegtos¢ srodka ciezkosci grupy $rub od srodka srodnika podciagu

Mo = 21.07 [KN*m] Rzeczywisty moment zginajacy Mo=F;*e
Se= 33.29 [kN] Sita sktadowa w $rubie od wptywu sity $cinajacej Sk=Fz/n
Sm= 63.85 [kN] Sita sktadowa w $rubie od wptywu momentu Sw=Mo*zi/2z
S= 091.26 [kN] Wypadkowa sita $cinajaca w $rubie S=V[SE*+Su7]
Sr=134.20 [kN] Miarodajna no$nos¢ obliczeniowa sruby Sr=MIN(Srv, Srb1, Srb2)
S < Sg 91.26 < 134.20 zweryfikowano (0.68)

Weryfikacja przekrojéw ostabionych otworami

Katownik

A= 9.50 [cm?] Pole rozcigganej strefy przekroju brutto

A, = 8.50 [cm?] Sprowadzone pole przekroju przy rozcigganiu A,=An*0.8*(Rm/Re)
Woc = 0.90 Wskaznik ostabienia przekroju przy rozciaganiu Woc=min(1.0,A,/Ac)
c= 0.00 [MPa] Naprezenie od sity podiuznej o =(0.5*F)/A
Ac= 175.09 [MPa] Naprezenie od zginania Ac =(0.5*Mg)/Wy
Gec= 175.09 [MPa] Naprezenie srednie Gec=0/WoctAG
Get < Ty 175.09 < 305.00 zweryfikowano (0.57)

Ay= 19.00 [cm?®] Pole przekroju czynnego przy $cinaniu
Awn = 13.60 [cm“] Pole przekroju netto czynnego przy $cinaniu

yov= 0.79 Wskaznik ostabienia przekroju przy $cinaniu Yo=min[1.0,(An/Ay)*0.8*(Rm/Re)]
1= 52.56 [MPa] Scinanie 1 =0.5*F,/A,
Te= 66.49 [MPa] Srednie naprezenie $cinajace Te=T/Wov
|te| < 0.58* 166.49] < 176.90 zweryfikowano (0.38)
V[oel” + 3*1e7] < fy 209.57 < 305.00 zweryfikowano (0.69)
Belka

A= 13.75 [cm?] Pole rozcigganej strefy przekroju brutto

A, = 13.00 [cm?] Sprowadzone pole przekroju przy rozciaganiu A,=An*0.8*(Rm/Re)
Woc = 0.95 Wskaznik ostabienia przekroju przy rozciaganiu Woc=min(1.0,A,/Ac)
c= 0.00 [MPa] Naprezenie od sity podituznej o =FJ/A
Ac= 183.88 [MPa] Naprezenie od zginania Ac =Mo/Wy
cec = 183.88 [MPa] Naprezenie srednie Gec=0/WoctAG
Get < Ty 183.88 < 305.00 zweryfikowano (0.60)

Ay= 27.50 [cm®] Pole przekroju czynnego przy $cinaniu
Awn = 21.56 [cm“] Pole przekroju netto czynnego przy $cinaniu

you= 0.87 Wskaznik ostabienia przekroju przy $cinaniu Yo=min[1.0,(An/Ay)*0.8*(Rm/Re)]
1= 72.62 [MPa] Scinanie 1 =FA
Te= 83.89 [MPa] Srednie naprezenie $cinajace Te=T/Wov
|te| < 0.58*¢ 183-89] < 176.90 zweryfikowano 0.47)
V[oel” + 3*1e7] < fy 234.35 < 305.00 zweryfikowano 0.77)

Weryfikacja przekrojéw na $ciecie i rozerwanie

Katownik

An= 8.30[cm’]Pole rozcigganej strefy netto przekroju

Anw = 11.00[cm*]Pole écinanej strefy przekroju

Frj = 327.88 [kN] Nosnos¢ obliczeniowa przekroju ostabionego otworami Fri=fa*(0.6*Anvt W/N *Ay)
[0.5*F,| < Fg; ]99.86] < 327.88 zweryfikowano (0.30)
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Belka

Ant = 8.03 [cm*] Pole rozcigganej strefy netto przekroju

Aw= 15.40 [cm“] Pole $cinanej strefy przekroju
Fri= 404.28 [kN] Nos$nos¢ obliczeniowa przekroju ostabionego otworami

|FZ| < FRJ'

Wytrzymatos¢ spoin

1199.71] < 404.28

zweryfikowano

Spoiny pachwinowe taczace katownik z podciggiem

| sposéb weryfikac;ji

As=  19.50
lo= 1454.44
w= 51.21
w=  39.22
oN = 0.00
oM = 0.00
o= 0.00

V6 +(trxct i) +H(trr+ i) ] < fa

[cm’]

Pole powierzchni spoin
[cm*] Biegunowy moment bezwtadnosci spoin

[MPa] Naprezenie sktadowe od wptywu sity poprzecznej

[MPa] Naprezenie sktadowe od wptywu momentu

[MPa] Naprezenie od sity podtuznej
[MPa] Naprezenie od zginania

[MPa]

Il spos6b weryfikacji

o, = 27.73
T, = 27.73
w= 100.50
Y= 0.85

[MPa]
[MPa]
[MPa]

v V[o 2+3*(n+1,9)] < fq

Weryfikacja przekroju belki ostabionej wycieciami
Odlegtosé srodka ciezkosci grupy srub od krawedzi wyciecia belki
Rzeczywisty moment zginajacy
Klasa przekroju

Klasa srodnika przy $cinaniu
Wskaznik sprezysty przekroju
Pole przekroju czynnego przy $cinaniu

Wsp6tczynnik redukcyjny nosnosci przy zginaniu
Wspétczynnik niestatecznosci miejscowej przy $cinaniu
Nosnos¢ obliczeniowa przekroju przy $cinaniu

ea = 65
Ma = 12.98
Klasa = 4
KLSS = 4
Wy= 114.58
A, = 27.50
Y= 0.73
Qpv = 1.00
Vr= 437.83
F/Vr<1.0

Mg = 25.34 [kN*m] Nos$nos¢ obliczeniowa przekroju przy zginaniu

[mm]
[kN*m]

[cm”]
[em”]

[kN]

64.50 < 305.00

Naprezenie normalne w spoinie
Naprezenie styczne prostopadte
Naprezenie styczne rownolegte
Wspétczynnik wytrzymatosci spoin
182.69 < 305.00

0.46 < 1.00

zweryfikowano

zweryfikowano

zweryfikowano

Mgy =20.07 [kN*m] Nos$nos¢ obliczeniowa zredukowana przy zginaniu

Ma/Mg < 1.0
MA/MR,V <1.0

0.51 < 1.00
0.65 < 1.00

Potaczenie zgodne z norma

13. Wylewki zelbetowe.

13.1.

Wylewka zelbetowa WZ1 i WZII

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m?]:

zweryfikowano
zweryfikowano

Fri=fq*(0.6*An+ W/N *Any)

(0.49)

‘EF:FZ/AS
w=Mo*X/lo
on=0.5*F/As
on=0.5*My/W;s
G =ontom

(0.21)

6.1=6N2+(trct ) N2

T,=0
TI=TrzH Mz

(0.60)

Ma= My- F,*ea
[Tablica 6]
[Tablica 7]

[Tablica 7]
[4.2.2.1 (a)]
[4.2.3] (17)

Vr=0.58%pp*Av*fq
(0.46)

M=y *Wy*fg
[4.5.2.d (46)]
(0.51)

(0.65)

Proporcja 0.77

Lp

Opis obcigzenia

Obc.char. Y

kg

Obc.obl.
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1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50
gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]

2.80

2. | Obcigzenie zastepcze od scianek dziatowych (o 0.85 1.20 -- 1.02
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]

3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10
butaprenie) [0.080kN/m2]

4. | Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 - 1.56
niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24.0kN/m3-0.05m]

5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 -- 0.09

6. | Plyta Zzelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 -- 3.30

P} 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 2.42 m

Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 6.50 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 5.27 kKNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 4.54 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=10.74 kN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f.q = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E.n = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.12

Stal zbrojeniowa gtdbwna A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa

Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-1 (St3SX-b)
Otulenie zbrojenia przestowego Crnom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  aym = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):
Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 2.03 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=

0.86% )
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm
Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 2.30 mm < @y, = 12.10 mm

Szkic zbrojenia:
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6 co 250

— / \\ —] 9
¢12 co 140 mm %
140 2300 140
i A A A

Nrl ¢12co 420 |1=2528
2528

\9&\ Nr2 ¢12 co 420 1=2550

2000

Nr3 ¢12 co 420 1=2550 o 458
2000

13.2. Wylewka zelbetowa WZ3

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m?]:

Lp Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Ky Obc.obl.
1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80
gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]
2. | Obcigzenie zastepcze od sScianek dziatowych (o 0.85 1.20 -- 1.02
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]
3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 - 0.10
butaprenie) [0.080kN/m2]
4. | Beton zwykty na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 -- 1.56
niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24.0kN/m3-0.05m]
5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 - 0.09
6. | Plyta zelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 - 3.30
2} 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 2.11 m

Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 4.94 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 4.01 kKNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 3.45 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=9.36 kN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f. = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E.n = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m?*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.12
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Stal zbrojeniowa gtbwna A-lll (34GS) — fy =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-l (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  ajm = lex/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 1.53 cm*/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 1.33 mm < @y, = 10.55 mm

Szkic zbrojenia:

»6 co 250
— —1
$12 co 140 mm 7
¥ 140 n” 1990 N 140 ¥
Nrl ¢12 co 420 1=2218
211 2218
ﬂ Nr2 12 c0_420 1=2240
1736
Nr3 12 co 420 1=2240 S 411
1736
13.3. Wylewka zelbetowa WZIV i WZV

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m?]:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. Y Kq Obc.obl.
1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80

gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne

szkolne, szatnie i taznie zaktadow

przemystowych, ptywalnie oraz poddasza

uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje

techniczne.) [2.0kN/m2]
2. | Obcigzenie zastepcze od scianek dziatowych (o 0.85 1.20 - 1.02

ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5

kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]
3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10

butaprenie) [0.080kN/m2]
4. | Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 - 1.56

niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm

[24.0kN/m3-0.05m]
5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 -- 0.09
6. | Plyta Zzelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 -- 3.30

2} 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 1.11 m
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Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 1.37 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 1.11 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 0.95 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=4.93 KN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f. = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E. = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m?*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.12

Stal zbrojeniowa gtdbwna A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,4 = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-1 (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crnom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  ajm = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 1.31 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 0.10 mm < @y, = 5.55 mm

Szkic zbrojenia:

6 co 250
M &
N
-
$12 co 140 mm 7
v 140 v 990 v 140 v

Nrl ¢12 co 420 |=1218

1218
\9@\ Nr2 ﬁlz co 420 1=1240

886

261
Nr3 ¢12 co 420 1=1240 ()

886

13.4. Wylewka zelbetowa WZV i WZVI

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m?:

r.

Lp Opis obcigzenia Obc.cha ¥t Ky Obc.obl.
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1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje 2.00 1.40 0.50 2.80
biurowe, gabinety lekarskie, naukowe, sale
lekcyjne szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacije
techniczne.) [2.0kN/m2]

2. | Obcigzenie zastepcze od scianek 0.85 1.20 -- 1.02
dziatowych (o ciezarze razem z wyprawg od
0,5 kN/m2 od 1,5 kN/m2) wys. 3.00 m

[0.849kN/m2]

3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10
butaprenie) [0.080kN/m2]

4. | Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 - 1.56

niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24.0kN/m3-0.05m]

5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 -- 0.09
6. | Plyta zelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 -- 3.30
X 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptlyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 2.75 m

Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 8.39 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 6.81 kKNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 5.86 KNm/m

Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=12.20 kN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f. = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E.n = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.12

Stal zbrojeniowa gtdbwna A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-1 (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crnom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  ayjm = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 2.65 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.040 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Msk) = 6.06 mm < @, = 13.75 mm
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Szkic zbrojenia:

»6 co 250
OI
N
—
$12 co 140 mm 777
,140 , 2630 140
i A A A
Nrl ¢12 co 420 |=2858
2858
507
90\ Nr2 ¢12 co 420 |1=2880

2280

N3 12 co 420 122880 S 507
2280 @

13.5. Wylewka zelbetowa WZVII i WZVIII.

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m?]:

Lp Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Ky Obc.obl.
1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80
gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]
2. | Obcigzenie zastepcze od scianek dziatowych (o 0.85 1.20 - 1.02
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]
3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10
butaprenie) [0.080kN/m2]
4. | Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 - 1.56
niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24.0kN/m3-0.05m]
5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 -- 0.09
6. | Plyta Zzelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 -- 3.30
2} 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptlyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 2.62 m

Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 7.62 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 6.18 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 5.32 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=11.63 kN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f.q = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E.n = 30.0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m?*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
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Wspotczynnik petzania (obliczono) ¢ =3.12

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (34GS) — fy =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-l (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crom = 20 mm

Zatozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  ajm = lex/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 2.39 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.031 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) =4.73 mm < @, = 13.10 mm

Szkic zbrojenia:

6 co 250

OI
N
—

% $12 co 140 mm | 7224

140 2500 140

A a A i

Nrl ¢12 co 420 |=2728
2728
488
9&\ Nr2 ¢12 co 420 |=2750

2170

N3 12 co 420 12750 ,b 288
2170 @

13.6. Wylewka zelbetowa WZX.

Zestawienie obcigzen roziozonych [KN/m?]:

Lp Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Ky Obc.obl.

1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80

gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]

2. | Obcigzenie zastepcze od sScianek dziatowych (o 0.85 1.20 -- 1.02

ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]

3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10

butaprenie) [0.080kN/m2]

4. | Beton zwykty na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 -- 1.56

niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24.0kN/m3-0.05m]

5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 - 0.09
6. | Plyta zelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 - 3.30
3 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptyty:
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Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 2.12 m

Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 4.99 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 4.04 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 3.48 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=19.41 kKN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f. = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E.n = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m*

Wilgotnosc srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ =3.12

Stal zbrojeniowa gtdbwna A-lll (34GS) — fu =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-1 (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crnom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  aym = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 1.55 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy, = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 1.35 mm < @, = 10.60 mm

Szkic zbrojenia:

6 co 250
N\ . N\ /EI
$12 co 140 mm Z
¥ 140 ¥ 2000 ¥ 140 ¥
Nrl ¢12co 420 |=2228
213 2228
%\ Nr2 ¢12 co 420 1=2250
1745
Nr3 12 co 420 1=2250 S 413
1745
13.7. Wylewka zelbetowa XI

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m?]:
Lp Opis obcigzenia Obc.char. Y Kq Obc.obl.
1. | Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, 2.00 1.40 0.50 2.80
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gabinety lekarskie, naukowe, sale lekcyjne
szkolne, szatnie i taznie zaktadow
przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje
techniczne.) [2.0kN/m2]

2. | Obcigzenie zastepcze od scianek dziatowych (o 0.85 1.20 - 1.02
ciezarze razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5
kN/m2) wys. 3.00 m [0.849kN/m2]

3. | Wykfadzina gumowa o grubosci 4 mm (na 0.08 1.30 -- 0.10
butaprenie) [0.080kN/m2]
4. | Beton zwykty na kruszywie kamiennym, 1.20 1.30 -- 1.56

niezbrojony, zageszczony grub. 5 cm
[24.0kN/m3-0.05m]

5. | Styropian grub. 15 cm [0.45kN/m3-0.15m] 0.07 1.30 - 0.09
6. | Plyta zelbetowa grub.12 cm 3.00 1.10 - 3.30
3 7.20 1.23 8.88

Schemat statyczny ptyty:

Rozpietosc¢ obliczeniowa ptyty les = 0.62 m

Wyniki obliczen statycznych:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 0.43 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Msx = 0.35 kKNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy;x = 0.30 KNm/m
Reakcja obliczeniowa Ra=Rg=2.75KkN/m

Dane materiatowe :

Grubosé ptyty 12.0cm

Klasa betonu C20/25 (B25) — f. = 13.33 MPa, fy = 1.00 MPa, E.n = 30.0 GPa

Ciezar objetosciowy betonu p = 25 kN/m?*

Wilgotnosc¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbtczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3.12

Stal zbrojeniowa gtdbwna A-lll (34GS) — fy =410 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 500 MPa
Prety rozdzielcze $6 co max. 25.0 cm, stal A-1 (St3SX-b)

Otulenie zbrojenia przestowego Crnom = 20 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokos¢ rys Wiim = 0.3 mm

Graniczne ugiecie  aym = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):

Przesto:

Zbrojenie potrzebne As = 1.31 cm?/mb. Przyjeto $12 co 14.0 cm 0 As = 8.08 cm?’/mb  (p=
0.86% )

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0.000 mm < W, = 0.3 mm

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Mski) = 0.01 mm < @y, = 3.10 mm

Szkic zbrojenia:
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6 co 250

8
$12 co 140 mm Z
v 140 y 530 y 60 o
i 192 a a a
Nrl ¢12 co 420 =678
415
415
14. Wzmocnienie istniejgcych belek stropowych.
1
X 1 2
} 6,220 } H=6,220
WIELKOSCI PRZEKROJOWE :
Nr. A[cm2] Ix[cmd] ly[cmd] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiaz:
1 68,1 8057 418 651 470 29,5 2 St3S (X,Y,V,W)
STARE MATERIAZOWE:
Materiaz: Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[N/mm2] [N/mm2] [1/K]
2 St3s (X,V,V, 205 205,000 1,20E-05
OBCIAZENIA:
14,400 14,400
! 1 1
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A " Zmienne gf= 1,32
1 Liniowe 0,0 14,400 14,400 0,00 6,22
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Teoria 1-go rzedu
Kombinatoryka obciazen

MOMENTY-OBWIEDNIE:
l —
TNACE-OBWIEDNIE:
60,944
1
-60,944
NORMALNE-OBWIEDNIE:
X 1 p 3

SI&Y PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.1 rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"

1 3,110 94,767* -0,000 0,000 A
0,000 0,000* 60,944 0,000 A
0,000 0,000 60,944* 0,000 A
0,000 0,000 60,944 0,000* A
3,110 94,767 -0,000 0,000* A
0,000 0,000 60,944 0,000* A
3,110 94,767 -0,000 0,000* A

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.1 rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciagzen"

Pret: x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja obcigzen:
——————————————— [MPa]
Ro
1 6,220 0,000* 0,000 A
3,110 -0,710* -145,525 A
3,110 0,983* 201,477 A
6,220 -0,000* -0,000 A

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.1 rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciagzen"
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* = Wartosci ekstremalne

DEFORMACJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.1 rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciagzen"
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